

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно – аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна.
Бюлетень підготували: О. Пестрецова, Н. Половинчак, А. Потіха *Адреса редакції:* НБУВ, просп. 40 – річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044) 524 – 25 – 48, (044) 525 – 61 – 03. Е – mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження із СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 89
(1 грудня 2011 р.)**

ЗМІСТ

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	4
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	13
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	22
ПОЛІТИКА	34
ЕКОНОМІКА.....	40

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРІ УВАГИ

Звернення Президента до Українського народу з нагоди 20-ї річниці проведення Всеукраїнського референдуму на підтвердження Акта проголошення незалежності України

Дорогі співвітчизники!

1 грудня 1991 р. український народ своєю волею закріпив історичне рішення – Акт проголошення незалежності України.

Понад 90 % громадян, які взяли участь у Всеукраїнському референдумі, підтвердили рішення парламенту, проголошене 24 серпня. Результат референдуму мав величезне значення. Після нього незалежну Україну визнали понад 100 країн світу.

Нині Українська держава посідає гідне місце у світі.

Ми розбудовуємо і зміцнюємо відносини з іншими країнами за принципами взаємоповаги, всебічного розвитку політичних, економічних та культурних зв'язків.

Два десятиліття тому ми консолідувалися навколо ідеї української державності. Виступили як згуртований народ, що прагне творити власну долю у власному домі.

Сьогодні, як і тоді, ми повинні бути єдині в наших прагненнях та діях. Перед нами стоїть завдання побудувати демократичну, стабільну, сильну державу. Впевнений, ми досягнемо цієї мети.

Вітаю всіх з двадцятою річницею Всеукраїнського референдуму!

Бажаю миру, благополуччя та непорушної віри в наше успішне майбутнє.

*(Офіційне інтернет-представництво Президента України
(www.president.gov.ua). – 2011. – 1.12).*

Осучаснено порядок обчислення пенсій особам, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи

29 листопада оприлюднена і набула чинності постанова Кабінету Міністрів № 1210, яка осучаснила порядок обчислення пенсій особам, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи. Про це повідомив М. Азаров під час засідання уряду 30 листопада.

«Це історичне рішення. Вперше держава віддала належне тим, хто ризикуючи здоров'ям і життям брав участь у ліквідації смертельної загрози не тільки нашій країні, а всій планеті», – наголосив М. Азаров.

Прем'єр-міністр наголосив, що представники влади консультувались з громадськими організаціями, експертами, вивчали реальні складові проблеми, розраховували бюджетні можливості, визначали, за якими напрямками в

першу чергу покращити забезпечення чорнобильців і в результаті було знайдено компроміс, який відобразився в урядовій постанові.

Повідомивши про те, що уряд суттєво підвищив розміри чорнобильських пенсій, Прем'єр-міністр зазначив, що «це важке рішення, тому що воно вимагає відволікти ресурси з інших програм».

«Можливо, через це не вдасться десь збудувати нові школи, дитячі садочки і т. ін., але ми взяли на себе відповідальність на цьому етапі зробити пріоритетом достойний рівень соціального захисту саме тих людей, які виявили відданість і самопожертву. Це повинно бути належним чином відзначено державою, і ми це зробили», – підкреслив глава уряду.

Цією постановою для інвалідів-ліквідаторів аварії на ЧАЕС осучаснено заробіток до 2006 р., який береться за базу розрахунку пенсійних виплат. Тобто з 1 січня 2012 р. буде здійснено перерахунок пенсій. Таким чином, з 1 січня 2012 р. розмір середньої реальної пенсійної виплати чорнобильцям внаслідок цього збільшиться з 1 тис. 815 грн у 2011 р. до 4 тис. 129 грн у 2012 р. або приблизно до 516 дол. Для порівняння: це дорівнює середньому розміру пенсій у Польщі – 515 дол. і більше, ніж середня пенсія у Чехії – 447 дол., Естонії – 424 дол., Угорщини – 401 дол., Латвії – 360 дол., Литві – 294 дол.

Для дітей-інвалідів з числа потерпілих від Чорнобильської катастрофи середня пенсійна виплата збільшиться вдвічі, – повідомив М. Азаров. Для інвалідів з числа потерпілих внаслідок Чорнобильської катастрофи збільшено розмір пенсійної виплати з 767 грн в середньому за 2011 р. до 1 тис. 553 грн для I групи. Непрацездатні особи, які втратили годувальника внаслідок Чорнобильської катастрофи, в середньому замість 1 тис. 787 грн в 2011 р. будуть отримувати 3 тис. 750 в 2012 р.

«Люди, які віддали здоров'я, щоб убезпечити життя всіх громадян, потребують належного лікування і піклування, уваги і захисту в різних життєвих ситуаціях, – наголосив М. Азаров. – Тому з наступного року ми починаємо реалізовувати програму реконструкції та переоснащення спеціалізованих лікарень для чорнобильців, забезпечимо, безумовно, безоплатні медикаменти і краще харчування в лікарнях, створимо режим особливого сприяння ліквідаторам у таких життєвих справах, як отримання довідок, юридична допомога тощо».

Водночас М. Азаров зазначив, що першочерговою метою уряду залишається підвищення рівня життя для всіх громадян, адже середня пенсія в країні складає близько 1 тис. 200 грн, середня зарплата – близько 2 тис. 600 грн (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 30.11*).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

А. Потіха, наук. співроб.

Чергова спроба лівих об'єднатися

Представники лівих сил вже не одного разу заявляли про спільні дії, про створення єдиного блоку і навіть створення єдиної партії. Навесні 2011 р. була чергова спроба об'єднання. Політичні партії «Справедливість», «Народна влада», Соціал-демократична партія, Соціал-демократична партія (об'єднана) і Українська селянська демократична партія оголосили про намір об'єднатися. Про це сказано в резолюції першого форуму «Українських демократичних лівих сил», що відбувся у Києві.

Участь у форумі взяли 195 учасників, які представляють відповідні партії. «Починаючи наше співробітництво як міжпартійне об'єднання, ми прийдемо до створення єдиної лівоцентристської партії», – сказано в резолюції.

Виступаючи на форумі, лідер партії «Народна влада», экс-міністр транспорту і зв'язку Й. Вінський підкреслив, що відповідні партії створять нову політичну силу. «Ми сьогодні вперше за 20 років незалежної України говоримо про об'єднання партій, не про приєднання, не про роз'єднання, що було до цього в різних формах, а саме про добровільне об'єднання. Розуміючи, що поодинці ми не зможемо домогтися результату, об'єднуємося разом, формуємо нову політичну силу», – зазначив Й. Вінський.

На прес-конференції після форуму він зазначив, що нова партія має бути створена до 1 вересня, а її ідеологією стане європейський соціалізм.

Лідер партії «Справедливість», экс-міністр освіти і науки С. Ніколаєнко у свою чергу закликав усі партії лівого спектру приєднуватися до нового міжпартійного об'єднання. Він висловив надію на те, що до цього процесу приєднається Соціалістична партія, і зазначив, що свою зацікавленість у співробітництві з майбутньою партією висловив лідер Комуністичної партії робітників і селян Л. Грач.

За словами С. Ніколаєнка, об'єднання відбуватиметься таким чином, що партії приймуть рішення про саморозпуск, а їхні члени увіллються в одну партію, яка буде визначена базовою. Тоді ця партія отримає нову назву і новий статут. «Наша мета – побудова в Україні демократичного справедливого суспільства. Ми представляємо партії, які орієнтуються на європейський соціалізм. В основі нашого політичного об'єднання лежить Стокгольмська декларація Соцінтерну 1989 р.», – заявив С. Ніколаєнко.

За його словами, завдання, які ставлять перед собою об'єднані українські ліві – це «відсторонення від влади олігархічно-буржуазних урядів», а також «досягнення соціальної справедливості».

Як відомо, ще у жовтні 2009 р. Комуністична партія, Соціал-демократична партія України (об'єднана), партії «Справедливість» і «Союз

лівих сил» створили Блок лівих і лівоцентристських сил і висунули лідера КПУ П. Симоненка кандидатом у Президенти.

Проте всі ці об'єднання не довго проіснували. Чергова спроба була в серпні цього року. Після того, як 14 серпня О. Мороз знову очолив СПУ, політрада партії ухвалила рішення про початок об'єднавчого процесу партій лівого спрямування. Готовність до цього задекларували шість партій – СПУ, Справедливість (голова – С. Ніколаєнко), Всеукраїнський патріотичний союз (С. Ганжа), Всеукраїнська партія дітей війни (А. Пачевський), Народна влада (Й. Вінський) та Українська селянська демократична партія (Д. Андрієвський).

О. Мороз повідомив, що Всеукраїнська партія дітей війни провела з'їзд, «на якому ухвалила рішення про припинення функціонування та приєднання до СПУ».

Лідер партії Справедливість С. Ніколаєнко також тоді підтвердив інформацію про прийняте лівими силами рішення об'єднуватися навколо структури Соцпартії. «Ми виробили базові принципи об'єднання і домовилися, що найближчим часом підпишемо політичну угоду, після чого п'ять партій оголосять про самоліквідацію, а їх члени автоматично вступлять у СПУ. А вже після цього базова партія змінить свою назву, програму і обере лідера», – заявив він.

Прошло небагато часу і 18 листопада 2011 р. Координаційна рада в складі керівників партій: Соціалістична партія України (голова партії О. Мороз), партія «Справедливість» (голова партії С. Ніколаєнко), Селянська партія України (голова партії З. Холоднюк), партія «Народна влада» (голови партії Й. Вінський), партія Відродження села (голова партії Д. Воронін), Всеукраїнська партія «Дітей війни» (голова партії Іващенко), Українська селянська демократична партія (голова партії Д. Андрієвський), політична партія «Всеукраїнський патріотичний Союз» (голова партії С. Ганжа), Народна партія України (голова партії В. Патlachук), партія «Соціалістична Україна» (голова партії В. Гошовський), політична партія «Козацька Слава» (голова партії С. Селіванов) погодили Угоду про порядок об'єднання лівоцентристських партій України. Координаційна рада визначила дату проведення об'єднавчого з'їзду партій 17.12.2011 р.

Щодо процесу об'єднання лівих сил О. Мороз зазначив, що треба мати на увазі найважливішу обставину – об'єднуються не конкретні люди, що раніше були в одній партії. «Об'єднуються структури, у яких позиції людей, що сповідують необхідність запровадження в Україні соціальної справедливості в усіх її складових. Оскільки наша мета – це побудова суспільства соціальної справедливості, моделі демократичного соціалізму, який характерний для багатьох європейських держав, то ми справді маємо що сказати людям, даємо їм перспективу і можемо розраховувати на їх підтримку», – заявив лідер СПУ.

Крім того, за його словами, об'єднання лівих допоможе людям визначитися із вибором політичної сили за ідеологією. «Таким чином для громадян спрощується можливість вибору між представниками тих політичних сил, які будуть на наступних та інших виборах йти далі. В Україні

не повинно бути двісті партій, бо це надає можливість бізнесу формувати під виглядом партії свої бізнесові утворення для відстоювання власних інтересів», – вважає О. Мороз.

За інформацією ЗМІ, постановою Політвиконкому СПУ від 21 листопада 2011 р., передбачено визначити нову назву об'єднаної партії шляхом опитування «фокус-групами». Учасники переговорів зійшлися на трьох можливих варіантах назви об'єднаної партії: 1. Українські ліві (соціалісти, соціал-демократи, селяни, діти війни); 2. Об'єднані ліві (соціалісти, соціал-демократи, селяни, діти війни); 3. Соціалістична партія України (об'єднані ліві).

Політвиконкомом СПУ з використанням фокус-груп було проведено дослідження щодо назви об'єднаної партії. За наслідками цього дослідження одержано висновок про недоцільність зміни назви партії.

Постановою Політвиконкому СПУ також передбачено, що з'їзд об'єднаної партії приймає рішення: про прийом до партії делегатів з'їздів партій-суб'єктів на підставі їх індивідуальних заяв; меморандум про об'єднання; програмну заяву; постанову про підготовку нової редакції програми партії; постанову про обрання нового складу Політради чисельністю 240 осіб, в т.ч. від СПУ – 120, партії «Справедливість» – 23, Сел ПУ – 22, П «НВ» – 18, ПВС – 15, ВП «ДВ» – 14, УселДП – 9, ПП ВПС – 6, ПП «ДВ» «НПУ» – 5, ПСУ – 5, ПП «КС» – 3 та дообрання до складу ЦКК по одному представнику від партій-суб'єктів. На членів Політради і ЦКК об'єднаної партії від партій-суб'єктів покладається відповідальність за проведення протягом 70 днів об'єднавчих процесів в областях, районах, містах України.

Після закриття з'їзду новообраний склад Політради має сформувати склад Політвиконкому в кількості 21 члена в т. ч. по одному представнику від партій-суб'єктів об'єднання як заступників голови партії.

На рівні обласних, міських, районних організацій протягом 15 днів з дня об'єднавчого з'їзду представники партій-суб'єктів обираються до складу обкомів, міськкомів, райкомів та до складу бюро, а регіональні керівники партій-суб'єктів – секретарями комітетів відповідного рівня. При цьому застосовуються процедури передбачені для центральних органів (50 % від СПУ, 50 % від партій-суб'єктів, в окремих випадках – за рішенням ПВК).

Передбачено, що об'єднана партія відкрита для об'єднання з іншими партіями і після об'єднавчого з'їзду.

Питання організації об'єднавчого процесу та майбутньої виборчої кампанії СПУ обговорювались на засіданні Політради Соціалістичної партії України, що відбулось 26 листопада.

Зокрема, на засіданні було вирішено декілька кадрових змін у складі Соцпартії. Так, крім першого заступника Голови СПУ В. Семенюк-Самсоненко, першим заступником Голови СПУ з питань організації виборчого процесу призначений П. Устенко, який є керівником центрального виборчого штабу СПУ. Першим заступником Голови СПУ з питань економіки

і економічної політики став О. Пристая. Також, за рішенням більшості, члена Соцпартії М. Рудьковського виключили зі складу Політради СПУ.

О. Мороз переконаний, що нова політична сила, до складу якої увійде СПУ стане досить впливовою. «Я дивлюсь по тому як розвиваються сьогодні події у політикумі, як готуються вибори і можу вам сказати, що Соціалістична партія буде обов'язково в парламенті. Як би ви цього не хотіли, але це трапиться», – заявив опонентам лідер СПУ в ефірі одного з українських телеканалів.

При цьому О. Мороз уточнив, що Соціалістична партія буде в опозиції до нинішньої влади. «Ми були і залишаємося в опозиції до влади, яка суттю своєю не змінилася за 20 років. Тому що це влада, яка здійснює ліберальну політику в інтересах крупного бізнесу, крупного капіталу і проти інтересів людей. По всіх тих кроках що робить сьогодні влада – пенсійна реформа, земельна, система ЖКГ, ми перші давали обґрунтовану різку негативну оцінку. Але наша відмінність полягає в тому, що ми даємо одразу пропозицію – що треба робити. Маючи на увазі, що цю позицію почують люди і їм стане зрозуміло, що треба діяти так, як ми пропонуємо. Тоді буде інша ситуація», – зазначив О. Мороз.

О. Мороз також зазначив, що Соціалістична партія України братиме участь в акціях протесту населення. «Ми братимемо участь в акціях протесту по всіх напрямках, які сьогодні турбують людей», – сказав він.

Для СПУ – це системна робота, відзначив лідер партії, і додав, що в Україні не було ні одної значної історичної акції, яка обходилася б без участі і підтримки СПУ. «Завдяки позиції Соцпартії була прийнята Декларація про Незалежність, Конституція – головний закон країни, основні соціальні документи, мораторій на продаж землі. Якби не було у владі соціалістів, в Україні не відбулися б позитивні демократичні зміни», – упевнений О. Мороз.

На майбутніх виборах соціалісти звернуться до виборця з простими словами: «Голосуй за себе». «Це значить, голосуй за Соцпартію, тому що тільки ця сила гарантує перспективу і соціальний захист людям», – сказав лідер Соцпартії.

О. Мороз звернувся до В. Януковича з пропозицією створити при Президенті комісію для вирішення питання про соціальні пільги. «Необхідно провести моніторинг соціальних пільг. Я звернувся до Віктора Януковича з пропозицією створити спеціальну комісію при Президенті України, яка займатиметься цим питанням. Це викликало б підтримку суспільства, тим паче, що соціальними пільгами користуються і чиновники, які різними методами отримали статус ліквідаторів аварії на ЧАЕС або інших пільгових категорій», – зазначив лідер СПУ.

Він нагадав, що в 2007 р. парламент під його керівництвом прийняв закон, згідно якому з депутатів і міністрів знімалися всі пільги, проте В. Балоба, що був тоді главою АП, переконав Президента В. Ющенка не підписувати даний документ. А потім і Верховна Рада була незаконно розпущена і до питання зняття пільг з депутатів більше не поверталися.

Лідер Соцпартії вважає, що влада обов'язково повинна знайти кошти для виплат встановлених згідно із законом пільг, а не заявляти, що в бюджеті немає грошей. «Уряд повинен більш активно займатися пошуком засобів, для законних виплат чорнобильцям, дітям війни, інвалідам, афганцям, а не йти від проблеми. «Гроші до бюджету для виплат соціальних пільг знайти можна, наприклад, від приватизації. Або ж добитися повернення кредитів, які давалися приватним компаніям, але під гарантії держави. Тепер ці фірми себе відчують відмінно, володіють нафтовим бізнесом, заправками, а держава виплачує їх борги, а це ж десятки мільярдів», – підкресив глава Соцпартії.

Він вважає, що якщо Кабінет Міністрів не в змозі справитися із завданням виплати пільг, встановлених згідно із законом, то уряд повинен свої пропозиції подати до Верховної Ради, а парламент внести зміни у відповідні закони, а не провокувати людей на соціальні акції протесту. «Необхідно зробити дві речі: виконувати закон, але одночасно провести моніторинг пільгових категорій громадян, щоб «відсікти» тих, хто незаконно користується соціальними виплатами», – зазначив О. Мороз.

Трохи раніше представники СПУ не так різко критикували владу і заявляли, що об'єднання лівих сил не пов'язане з протипагою Партії регіонів. Про це заявив заступник глави Соцпартії Д. Русак. «Цей процес ніяк не пов'язаний, він був логічним і починався ще до початку переговорних процесів у Партії регіонів», – зазначив Д. Русак.

За його словами, в наступному парламенті має бути ліва партія, яка відстоювала б інтереси соціально незахищених людей. «До КПУ я ставлюся абсолютно скептично, бо мова йде про театральні дійства, які не спрямовані на захист інтересів пригнобленого класу», – підкреслив заступник голови СПУ.

Цю думку підтримують і багато інших соціалістів. Якщо недавно соціалісти були готові до співпраці з комуністами, то тепер, напередодні виборів, вони різко критикують КПУ. Як відзначають експерти, це зрозуміла позиція, адже СПУ і КПУ будуть боротися на одному «електоральному полі».

Сьогодні соціалісти заявляють, що не вважають комуністів лівою опозицією. За їх словами, варто подивитися як голосувала КПУ по стратегічних законах, зокрема, за закон про держбюджет і все стане ясно. Ідеологія Компартії, заяви її лідерів розходяться з практикою.

Голосування за проект Трудового кодексу ще у 2008 р. показало, що при владі знаходяться капіталісти, які ніби то і сперечаються між собою, але одноголосно голосують за дешеву робочу силу. Про це розповіла перший заступник голови СПУ, голова Союзу жінок України «За майбутнє дітей» В. Семенюк-Самсоненко. «Зверніть увагу – БЮТ і Наша Україна, які намагаються бути зараз уявною опозицією за прийняття Трудового кодексу голосували одноголосно. «Регіони» і «литвинівці», вже доморощені капіталісті сьогодні при владі, також голосували. Не було ніяких обговорень. «Мене дивує позиція Компартії – чому ви не блокували трибуну, чому ви нічого не робили, чому не виводите людей? Чому наша партія поза парламентом це робить? Ми

звернулися до усіх інституцій, включаючи Венеціанську комісію», – заявила В. Семенюк-Самсоненко.

За словами лідерів СПУ, сьогодні соціалісти є тією лівою силою, яка реально відстоює інтереси різних категорій українських громадян. «За 2,4 роки СПУ допомогла виграти в судах 2 млн 600 тис. «дітей війни», інвалідам. 800 тис. громадян, яким згідно із законом встановлені соціальні виплати, вже одержали свої гроші. Це конкретна турбота людях», – підкреслив О. Мороз.

В свою чергу Д. Руснак також заявив, що СПУ виступає проти ініціатив уряду, які спрямовані на позбавлення «30 % громадян України соціальних пільг», зокрема чорнобильців, афганців, дітей війни.

Д. Руснак зазначив, що неважливо, скільки партій увійде до складу нової лівоцентристської сили, «але ті, котрі увійдуть, дійсно вболівають за суспільство». Він припускає, що до СПУ приєднаються не тільки партії, які «сповідують ліву ідеологію, а й, можливо, ліберальні партії, які розуміють, що ринок сам по собі нічого не регулює». «Під час об'єднання партій ті, які поділяють погляди соціалістів, відпрацюють входження в СПУ», – підкреслив він.

В цілому експерти мало приділили уваги останнім заявам лівих. Адже подібні заяви лунали і раніше. Чи змінилась ситуація і наскільки – покаже запланований на грудень об'єднавчий з'їзд (*Ліві партії погодили Угоду про порядок об'єднання // (www.spu.in.ua). – 2011. – 18.11; Навколо Мороза об'єднуються ліві партії // (www.aratta-ukr). – 2011. – 19.09; П'ять лівих партій об'єднуються в «Українську демократичну лівицю» (http://zik.ua). – 2011. – 31.05; Україна політична // (www.tovarish.com.ua). – 2011. – 23.11; О. Мороз: Соцпартія обов'язково буде в парламенті, але в опозиції до нинішньої влади // (http://spu.in.ua). – 2011. – 8.11; В СПУ заявляють, що ліві об'єднуються не проти Партії регіонів // (http://newsru.ua); Соціалістична партія України не буде змінювати свою назву // (http://spu.in.ua). – 2011. – 26.11).*

Н. Половинчак, влас. кор.

Освіта на експорт – українські перспективи

«Ми всі училися потроху, чого-небудь і як-небудь ...» Прошло майже 200 років з того моменту, як Пушкін написав свої рядки, а питання про отримання якісної вищої освіти, як і раніше хвилює і випускників, і їхніх батьків.

Ні для кого не секрет, що українські вищі навчальні заклади в силу різних причин не дотягують до рівня провідних університетів світу. У міжнародних рейтингах університетів вітчизняні вузи не входять навіть у 200 найкращих. Нині в Україні 862 вищих навчальних закладів. За цим

показником ми майже у вісім разів обігнали Велику Британію (там «усього» 98 ВНЗ), більш як удвічі – Німеччину (324), Канаду, Францію, США...

Здобути освіту безкоштовно нині мають можливість одиниці. Та й з кожним роком такої нагоди стає все менше. Тож переважна більшість студентів навчаються на комерційній основі. Середня вартість навчання у вузах, які входять у першу десятку рейтингу кращих вищих навчальних закладів України, становить близько 20 тис. грн на рік і це лише навчання, сюди ще доведеться додати витрати на проживання, придбання підручників, навчальних матеріалів і т. д. Утім, заплативши гроші, студенти не завжди отримують гарантію якісної освіти та майбутнього працевлаштування. Багато абітурієнтів сьогодні розуміють, що за гроші, які вони платять у вітчизняних ВНЗ, можна отримати диплом за кордоном.

Популярність зарубіжної освіти серед української молоді останніми роками стрімко зростає. Польські, чеські, угорські та прибалтійські «виші» полюють за українськими абітурієнтами. Головне, що змушує університети колишніх соцкраїн поповнювати свої студентські лави українцями, – криза на ринку трудових ресурсів і відтік власних молодих фахівців до країн Західної Європи. Так, за висновком експертів, у Польщі, як і в багатьох інших країнах на сході ЄС, виник дефіцит технічних фахівців і професіоналів у сегменті комп'ютерних технологій, тому саме технічні вузи частіше за інших надають українцям можливість безкоштовного навчання. За даними Посольства Польщі в Україні, у нинішньому навчальному році вже 2,5 тис. українців навчаються в Польщі.

Потрапити на навчання у вузи Польщі, Чехії та Угорщини не складно. В Польщі вартість контрактного навчання складає приблизно 2 тис. євро на рік, приймають абітурієнтів без вступних іспитів, сертифікати українського ЗНО польським вузам також не потрібні, потрібні лише атестат при вступі на бакалаврат чи диплом бакалавра при вступі до магістратури. Жоден вуз не наполягає на обов'язковому пред'явленні сертифіката на знання мови, хоча наявність такого документа вітається. Що ж стосується навчання англійською мовою, яке пропонують уже понад 30 університетів, то сертифікат на знання англійської – необхідний. Деякі вузи у першому семестрі так будують навчальний план, щоб підтягнути рівень знання мови іноземними студентами. Крім того, українці, які мають карту поляка – документ, що підтверджує їхні польські корені, – при вступі до держвузу прирівнюються у правах до громадян країни, що дає їм можливість претендувати на бюджетні місця.

Велика кількість українських студентів навчається в Росії (понад 7 тисяч). Це пов'язано з наявністю певних домовленостей між двома державами, географічною близькістю, відносно низькою в порівнянні з західними вузами ціною навчання, відсутністю мовного бар'єру, близькістю освітніх програм. Більше того, Міносвіти РФ повідомляє, що Росія готова вдвічі збільшити квоти на безкоштовне навчання українських студентів у своїх «вишах» (сьогодні квота для України – 321 студент на рік).

Також багато наших співвітчизників нині навчається у Великій Британії, адже саме ця держава славиться найпрестижнішими закладами освіти.

Популярні серед українців і університети Сполучених Штатів, Канади, Італії, Німеччини, Швейцарії, Австралії, але навчання тут коштує дорого.

Як стверджують фахівці, практично всі, хто здобуває освіту за кордоном залишаються там працювати. Лише ті, хто їде за програмами США, повертаються додому: у документах зафіксовано, що після закінчення навчання студент зобов'язаний повернутися на Батьківщину і протягом двох років не має права в'їзду до США.

Отже, українським «вишам» доводиться конкурувати за абітурієнтів із закордонними навчальними закладами, і з часом цей процес, очевидно, лише посилюватиметься. Більше того, наша вища освіта ризикує втратою іноземних студентів – тривожні симптоми можна констатувати вже зараз: деякі країни відмовилися визнавати вітчизняні дипломи низки українських вузів, обґрунтовуючи це низьким рівнем знань та практики і розвиненою корупційною системою в Україні. Так, у жовтні пролунали дві заяви про відмову від української вищої освіти: Саудівська Аравія повідомила про невизнання дипломів усіх без винятку українських вузів. У відділі визнання дипломів при Міністерстві вищої освіти Саудівської Аравії повідомили, що відомство не схвалило жодного українського диплома та не рекомендувало саудівським студентам вчитися в Україні чи будь-якому університеті, не схваленому міністерством.

Українська освіта більше не влаштовує й іранців: у жовтні цього року посол Ірану в Україні Акбар Гасемі-Аліабаді заявив про відмову держави визнавати дипломи українських медичних вищих навчальних закладів. «На жаль, багато українських ВНЗ ще не досягли міжнародних критеріїв, міжнародних показників, за якими вони готують своїх студентів», – пояснює посол. Він зазначає, що за останні 10 років кількість іранських студентів, які навчаються в українських вузах, значно зменшилася. За даними Гасемі-Аліабаді, якщо 10 років тому кількість іранців, які навчаються в Україні, становила 65 тис., то на даний момент в Україні навчається менше 1,2 тис. іранців. «В Ірані останнім часом якість освіти підвищилася», – пояснює посол ситуацію, що склалася. Він зазначає, що поставив перед Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України питання щодо засідання спільного міжвідомчого комітету з вирішення питань співробітництва в сфері освіти України та Ірану, але досі не отримав відповіді. Раніше його країна підтвердила, що відмовляється визнавати українські медичні дипломи. Іран пояснив це розбіжністю в програмах.

Якщо врахувати, що в 2009 р. уряд Кувейту вирішив відмовитися від навчання своїх студентів у п'яти вузах України: у Сумському державному університеті, Українській медичній стоматологічній академії Полтави, Харківському національному медичному університеті, Українській державній академії залізничного транспорту Харкова та Харківському національному університеті радіоелектроніки, констатувавши «низький рівень освіти» в названих вузах, можна говорити про негативну тенденцію. Якщо ж згадати вже неодноразові скандали з фальшивими дипломами, що мали місце в Україні, то навіть – загрозову для ретуатції вже не лише вітчизняних «вишів», а й країни.

Реакція українських освітніх чиновників – стурбованість висловлено, принаймні вголос, але не схоже, щоб проблема розглядалася як системна, якою вона, без сумніву, вже стала. Міністр освіти Д. Табачник уточнює: наразі претензії висунуті конкретно до медичних вузів, а вони підпорядковуються Міністерству охорони здоров'я. «Ситуація неприємна тим, що Іран, а тепер і Саудівська Аравія ставить під сумнів всі наші документи про вищу освіту», – зазначив Д. Табачник. «Якщо є претензії до рівня знань студентів, це треба вирішувати в індивідуальному порядку, хай вони проходять перевірку у своїй країні», – радить керівник комітету Ради з питань охорони здоров'я Т. Бахтєєва. Очевидно, що освітні відомства іноземних країн навряд чи з розумінням поставляться до ідеї оплачувати навчання фахівців в Україні, а потім їх перепроверити – хіба надання диплому не передбачає здачу екзаменів, у тому числі і державних?

В умовах глобальної конкуренції така позиція залучати абітурієнтів однозначно не допомагатиме. І це при тому, що наша країна посідає дев'яте місце в світі за кількістю іноземних студентів: у 2010–2011 навчальному році вищу освіту в Україні отримували 46,6 тисяч іноземців – громадян із 134 країн Європи, Азії, Африки і Америки (головним чином із Китаю, Росії, Індії, Йорданії, Сирії, Ірану, Малайзії, Туркменістану, Туреччини, Молдови). Навчання закордонних студентів приносить вишам нашої країни близько 120 млн дол. на рік, що на 11 % фінансує всю систему вищої освіти (розмір плати за навчання визначається самостійно вищим навчальним закладом, але зазвичай сума для іноземців приблизно на 30 % більша, ніж для українців-контрактників, інформують у МОН). Врахуймо й суми, що їх додатково отримує економіка – студенти платять за проживання, комунальні послуги, продукти харчування, одяг, екскурсії...

Загалом, в нинішню епоху переходу до суспільства знань (Knowledge society) ринок міжнародної освіти не лише прибутковий, а й перспективний. За оцінками Світової організації торгівлі, ємність міжнародного ринку освіти становить 60–70 млрд дол. і постійно зростає. А на думку експертів ЮНЕСКО, надання іноземним громадянам освітніх послуг стає одним з найприбутковіших видів експорту. За фаховими оцінками, загальносвітова потреба у навчанні за кордоном становить 90 млн осіб. З огляду на це логічним і правильним є прагнення України – озвучене главою держави – бачити свої університети у топ-500 кращих світових ВНЗ. Проте для досягнення цієї мети університети повинні стати центрами інтелектуального тяжіння для суспільства, постачальником кращих ідей і кращих кадрів для економіки.

Сьогодні ж українські «виші» занадто часто готують випускників, не потрібних не лише в Європі, а й вдома. До більшості з них відносно легко вступити, а от відрахування студентів за незадовільні результати навчання фактично не відбувається, оскільки отримання фінансування, в тому числі від студентів-контрактників, є для закладів пріоритетними, на відміну від репутації та рейтингу. Тому українські дипломи визнаються в розвинених країнах, переважно, теоретично, а на практиці українські випускники не мають рівних шансів в пошуку роботи з їх зарубіжними колегами. Хоча у ряді

галузей освіта в українських «вишах» дає непогані перспективи: високий рівень підготовки фахівців зберігся в тих галузях, в яких протягом десятиліть була сформована сильна наукова школа: фізика, математика, технічні дисципліни, філологія та деякі інші. Наприклад, всім відомо, що українські ІТ-фахівці високо котируються на світовому ринку, так само як фізики чи математики. Багато випускників за цими спеціальностями легко вступають у закордонні вузи для продовження навчання або ж знаходять роботу в престижних міжнародних компаніях.

Спираючись на цей фундамент, Україні необхідно прагнути до підвищення якості освіти, держава повинна використовувати потенціал освічених людей для реалізації та утвердження себе у світі. Україна вже вийшла на рівень розуміння важливості освіти й освіченості, але, на жаль, поки що не розробила механізмів того, як розвиватися на основі знань найталановитіших і найосвіченіших своїх громадян. Як наслідок, часто виходить, що ми вирощуємо геніальних учених, які реалізують себе за кордоном, або, що гірше, так і не можуть себе реалізувати в Україні.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин привітав працівників органів прокуратури з професійним святом (Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 30.11).

Голова Верховної Ради України В. Литвин виступає за синхронну ратифікацію Договору про зону вільної торгівлі з країнами-учасницями СНД національними парламентами.

«Це було б символічно», – сказав В. Литвин 30 листопада під час зустрічі з Головою Ради Федерації Федеральних зборів Російської Федерації В. Матвієнко.

При цьому Голова Верховної Ради України висловив думку, що під час розгляду Договору в українському парламенті можлива дискусія, «але більше у політичній площині». Він також повідомив, що цей документ поки що не надійшов до парламенту (Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 30.11).

Україна і Росія мають і надалі активно розвивати взаємовигідну співпрацю в гуманітарно-культурній сфері. На цьому наголосили 30 листопада Голова Верховної Ради України В. Литвин і Голова Ради Федерації Федеральних Зборів Російської Федерації В. Матвієнко під час зустрічі у Києві.

«Нам важливо нарощувати співпрацю в гуманітарній сфері, бо ми багато втратили» – заявив В. Литвин. При цьому він позитивно розцінив той факт, що гострі теми в історії наших країн нині не педалюються, а обговорюються на рівні фахівців. «Головне – щоб говорили вчені, представники творчої інтелігенції», – додав спікер парламенту.

На думку В. Литвина, добрі перспективи є у двосторонньої співпраці на рівні наукових установ України і Росії, що дозволяє на високому рівні аналізувати, зокрема, процеси інтеграції.

Сторони також висловилися за подальшу активізацію міждержавних взаємин у освітній сфері.

В. Литвин і В. Матвієнко висловили думку про доцільність спільного відзначення і вшанування пам'яті видатних особистостей, діяльність яких мала вагоме значення для обох держав (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 30.11*).

В Україні уважно аналізують нормативну базу Митного союзу і його досвід роботи. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України В. Литвин під час зустрічі з Головою Ради Федерації Федеральних зборів Російської Федерації В. Матвієнко.

Наша країна, наголосив В. Литвин, виходить з необхідності пошуку оптимальної моделі співпраці з Митним союзом з урахуванням як власних національних інтересів, так і інтересів країн-членів цього інтеграційного об'єднання. При цьому він висловив думку, що однією з можливих форм співробітництва могло би бути партнерство на секторальному рівні. «Я виходжу з необхідності сповідувати економічний прагматизм», – сказав В. Литвин.

У свою чергу, В. Матвієнко наголосила, що Митний союз є відкритим для приєднання інших держав, «але ми нікого не примушуємо до вступу». «Ми розуміємо, що всі партнери рівні і мають приєднуватися на загальних правилах і підставах», – сказала вона (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 30.11*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин виступає за проведення інвентаризації договірно-правової бази українсько-російських взаємин з метою приведення її у відповідність до потреб двосторонньої співпраці.

30 листопада під час зустрічі з Головою Ради Федерації Федеральних Зборів Російської Федерації В. Матвієнко В. Литвин наголосив на важливості парламентської складової двосторонніх відносин. Висока динаміка міждержавного політичного діалогу, зазначив він, підтримується у тому числі завдяки міжпарламентським зв'язкам. «Ваш візит має надзвичайно важливе політичне, практичне, гуманітарне і міжнародне значення», – сказав у цьому контексті В. Литвин.

Голова Верховної Ради України запропонував поновити практику проведення спільних засідань профільних парламентських комітетів і високо оцінив роботу Міжпарламентської комісії зі співробітництва між Верховною Радою України і Федеральними зборами Російської Федерації.

Він також наголосив на необхідності «супроводження» модельних законопроектів, що їх розробляє МПА СНД, до підписання і введення в дію.

У свою чергу, В. Матвієнко висловила думку про доцільність синхронної ратифікації деяких міждержавних процедур, а також про посилення координації діяльності делегацій України та Росії в міжпарламентських об'єднаннях.

Сторони висловилися за можливість перегляду формату міжпарламентської співпраці після виборів до Державної Думи у грудні 2011 р., аби зробити її ще більш ефективною і за вдосконалення механізмів взаємодії парламентських делегацій України і Росії у міжнародних парламентських форумах (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 30.11*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин, відповідаючи під час брифінгу на запитання журналістів щодо можливості скликання позачергового засідання парламенту на вимогу фракцій «БЮТ – Батьківщина» і Блоку «Наша Україна – Народна самооборона» зазначив, що обов'язковою умовою для його проведення є наявність підписів 150 народних депутатів.

Він повідомив, що отримав відповідні звернення фракцій, зазначивши, що розділяє їх заклопотаність і готовий провести позачергове засідання Верховної Ради. При цьому, зауважив В. Литвин, «ініціатори цього листа повинні мене підтримати й відповідно до вимог Конституції й закону про регламент надати необхідні документи». «Якщо буде 149 підписів і не вистачатиме одного, я поставлю свій», – наголосив він.

Голова Верховної Ради зауважив, що «в тому разі, якщо відповідні підписи не буде зібрано, ініціатива про скликання позачергового засідання матиме вигляд звичайного піару».

(Довідково: фракції «БЮТ – Батьківщина» і НУ – НС виступають за проведення позачергового засідання Ради у зв'язку із загибеллю Г. Конопльова – учасника акції протесту чорнобильців у Донецьку 30 листопада) (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 30.11*).

Політичний діалог між Україною та Росією відновлено в повному обсязі. Про це заявив Голова Верховної Ради України В. Литвин під час зустрічі з Головою Ради Федерації Федеральних зборів Російської Федерації В. Матвієнко, яка перебувала в Україні з офіційним візитом.

При цьому спікер парламенту зазначив, що повномасштабний політичний діалог на вищому рівні, системна робота структурних органів

Українсько-російської міждержавної комісії, а також міжпарламентські контакти сприяли виведенню двосторонніх взаємин на якісно новий рівень.

«Це дає змогу нам розглядати значно ширше коло питань нашої співпраці і активізувати організаційне оформлення цієї співпраці», – зазначив В. Литвин, звернувши увагу на те, що перед парламентами обох країн в цьому зв'язку постають якісно нові завдання. Перш за все це стосується ратифікації тих угод, які вже підписані між Україною та Російською Федерацією, і тих, що готуються до підписання найближчим часом, а також супроводу міждержавних угод у рамках парламентського контролю і парламентської співпраці.

За словами В. Литвина, поновлення політичного діалогу, який у попередній період «було дещо загальмовано», дозволило значно розширити економічну співпрацю і прискорити динаміку її розвитку. Це стосується як взаємної торгівлі, так і реалізації спільних промислових й інфраструктурних проектів, а також поглиблення коопераційних і інвестиційних зв'язків.

У свою чергу, Голова Ради Федерації Федеральних зборів подякувала за запрошення відвідати Україну і високо оцінила рівень підготовки її першого офіційного візиту у якості керівника Ради Федерації. Україна, наголосила В. Матвієнко, є надзвичайно важливим партнером Російської Федерації. «Ви не тільки стратегічні партнери, а й друзі і колеги», – заявила вона.

Під час зустрічі Сторони обговорили широке коло питань двосторонньої співпраці, а також питання інтеграції на теренах колишнього СРСР (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 30.11*).

Національний конкурс шкільних газет – це чудова нагода і можливість для починаючих журналістів самовиразитися, здобути необхідний досвід для майбутньої роботи, розвинути свої здібності.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України В. Литвин 30 листопада під час зустрічі з учасниками Юнкорівського прес-туру – переможцями Національного конкурсу шкільних газет. У конкурсі взяли участь учні 731 навчального закладу, що свідчить про зростання його авторитету, зазначив керівник парламенту.

В. Литвин побажав переможцям журналістського конкурсу одночасно із здобуттям фундаментальної освіти «знаходити себе у житті», а сьогодні, за його словами, перед молодими людьми відкриваються серйозні можливості здобути серйозну підготовку, адже є достатній доступ до інформаційних джерел (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 30.11*).

Закон про вибори народних депутатів України перебуває у Головному юридичному управлінні Верховної Ради «на відпрацюванні». Про це повідомив Голова Верховної Ради України В. Литвин, відповідаючи на

брифінгу на запитання журналістів, які висловили занепокоєння тим фактом, що прийнятий 17 листопада 2011 р. закон про вибори народних депутатів України досі не підписаний і не переданий на підпис Президенту України.

Він підкреслив, що у цьому законі «все повинно бути бездоганним, оскільки до нього привернута увага не лише народних депутатів, а й всієї спільноти: як української, так і за кордоном». «Сьогодні о 9:30 цей документ Тимчасова спеціальна комісія передала до Головного юридичного управління на відпрацювання», – повідомив Голова Верховної Ради України.

В. Литвин порадив деяким політикам «відмовитись від хворобливого нагнітання істерії заявами про те, що на закон буде накладено вето». «Сенсацій, на які сподівалися, не буде», – сказав він (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 30.11*).

30 листопада перебуваючи з робочою поїздкою у Полтавській області, заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко зустрівся з працівниками бібліотек і музеїв Полтавської області, яким презентував «Український щорічник – 2012».

Під час зустрічі з працівниками бібліотек, М. Томенко відмітив, що, «на жаль, для нинішньої влади підтримка книг та бібліотек не є пріоритетом у діяльності». М. Томенко звернув увагу на ряд проблем бібліотечної сфери, серед яких особливо нагальною є неможливість закуповувати книги, періодичні видання тощо без тендерних процедур. Він повідомив, що до нього надходять численні звернення, в тому числі і від Української бібліотечної асоціації, в яких йдеться про те, що робота із закупівлею книг та особливо періодичних видань практично заблокована.

М. Томенко нагадав, що згідно з Законом України «Про здійснення державних закупівель», книги, періодичні видання та інші документи на всіх носіях інформації до бібліотечних фондів закупаються за загальними правилами – тобто так само як меблі, канцтовари, будівельні матеріали тощо. Це не враховує специфічність цих документів, як інтелектуального продукту. Зокрема, книги випускаються в обмеженій кількості і за час підготовки та проведення тендерних процедур можуть зникнути з ринку.

Передплата ж періодичних видань здійснюється у визначені видавцями та розповсюджувачами терміни. Наразі бібліотеки державного та обласного рівня здійснюють передплату періодичних видань за процедурою відкритих торгів, що триває до двох місяців. При цьому у випадку подання скарги кимось з незадоволених учасників торги припиняються, що часто призводить до зриву відповідних закупівель, внаслідок чого втрачається комплектність видань. Стосовно закупівель книжної продукції, бібліотекам вигідніше закупати її безпосередньо у видавництв за цінами виробника, оскільки у книготоргуючих фірм, які приймають участь у тендерах, ціна завжди вища. Окрім того, М. Томенко зауважив, що часто на місцевому рівні чиновники делікатно «підказують», у якого «правильного» посередника зобов'язані закупити продукцію бібліотеки.

Зважаючи на це, віце-спікер повідомив, що він спільно з народним депутатом І. Єреськом зареєстрував у парламенті проект закону «Про внесення змін до ст. 2 Закону України «Про здійснення державних закупівель» (щодо придбання документів для бібліотечних фондів)» (реєстр. № 9515). Законопроектом, зокрема, пропонується в законі «Про здійснення державних закупівель» передбачити виключення із загальної процедури тендерних закупівель інформаційної продукції, що закуповується для бібліотечних фондів. М. Томенко зазначив, що цей документ хоч і не вирішить всіх наявних на сьогоднішній день проблем в бібліотечній сфері, однак дасть можливість хоча б на наступний рік максимально швидко та дешево закупити необхідну для бібліотек літературу (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 30.11*).

Заместитель Председателя Верховной Рады Украины Н. Томенко требует от правительства немедленно рассмотреть вопрос о выделении субвенций органам местного самоуправления для выплат зарплат в полном объеме учителям и медикам.

По словам Н. Томенко, уже сейчас существуют проблемы с выплатой зарплат в регионах. «Если это не будет решено в ближайшее время, то можно ожидать, что к акциям протеста чернобыльцев присоединятся учителя и медики», – сказал вице-спікер.

Он сказал, что местные органы власти уже обращаются к правительству за дофинансированием, поскольку в местных бюджетах денег хватает, чтобы выплатить в декабре только аванс, а в некоторых не хватает и для этого.

Н. Томенко отметил, что местные чиновники, чтобы скрыть данную ситуацию, прибегают к разным средствам. «Некоторые требуют от медиков и учителей брать отпуска за собственный счет, кое-кто закрывает школы под прикрытием карантина, но реально этим проблему не решить», – сказал он (*Левый берег (<http://lb.ua>). – 2011. – 1.12*).

Питання реформування правового забезпечення діяльності індивідуальних засобів розміщення туристів в Україні було обговорено під час круглого столу у Комітеті з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму.

Відкриваючи захід, голова комітету П. Костенко, зокрема, наголосив, що народні депутати, зокрема, під час розгляду питання про внесення змін до ст. 20 Земельного кодексу щодо умов надання туристичних послуг фізичними особами дійшли згоди, що, зважаючи на суспільну вагомість вирішення питань, пов'язаних з організацією діяльності міні-готелів, індивідуальних засобів розміщення туристів, правового обґрунтування функціонування таких закладів, необхідно розширити сферу законодавчого забезпечення цієї сфери. «Тому одним з результатів сьогоднішнього засідання має стати створення робочої групи із широким залученням зацікавлених фахівців та представників

громадських організацій», – наголосив народний депутат і підкреслив, зокрема, що результат напрацювань цієї групи мав би бути представлений у вигляді концепції комплексного розвитку галузі, яка створить системні передумови для її детінізації, підвищення рівня захищеності прав споживачів, а також покращення туристичної привабливості регіонів держави.

Голова підкомітету з питань розвитку туризму Є. Суслів зазначив, зокрема, що обговорення потребує комплекс проблем, пов'язаних із наданням фізичними особами послуг з розміщення туристів – від економічних та податкових факторів до визначення рівня якості таких послуг. Є. Суслів звернув увагу присутніх на те, що тема обговорення як торкається найбільш важливих понять в туризмі, так і охоплює значні прошарки населення України.

За підсумками обговорення учасники круглого столу вирішили, зокрема, рекомендувати Комітету з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму створити робочу групу для вивчення питань вдосконалення законодавчого регулювання діяльності галузі (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 30.11*).

Члени Комітету з питань правової політики у рамках співпраці з Німецьким Фондом міжнародного правового співробітництва відвідали місто Бремен з метою ознайомлення із діяльністю органів правосуддя в Німеччині.

Зокрема, члени української делегації зустрілися із Державним радником при Сенаторі з питань юстиції та конституції у м. Бремен М. Штаухом, обговоривши питання щодо незалежності юстиції та права кожного громадянина на законного суддю.

Президент Суду м. Бремен К. Голдман ознайомила народних депутатів України В. Толстенка та В. Забарського із органами самоуправління суддів, із функціями та діяльністю Суду, його історичним становленням.

Під час зустрічі з Головою Комітету з питань Федерального положення про адвокатуру в Федеральній нотаріальній палаті Х. Хюбнером відбулася дискусія стосовно законодавчих повноважень Федерації, судового устрою Німеччини у порівнянні з Україною (про види судочинства, їх інстанційності), а також щодо монополії адвокатури у наданні консультацій з правових питань.

Члени комітету взяли участь у засіданні Палати Суду землі Бремен у кримінальних справах у дебатах щодо розбою за обтяжуючих обставин з наслідками для здоров'я жертви розбою, під головуванням Головуючого судді Райнхарда Вакера за участі Головуючої судді К. Шіллінг.

Генеральний прокурор землі К. Граальман-Шеерер ознайомила народних депутатів України зі статусом прокуратури в процесі дізнання та попереднього розслідування, а також в судовому провадженні по кримінальній справі.

Також члени комітету взяли участь у засіданні Палати Суду землі у цивільних справах під головуванням Головуючого судді А. Елерса із

подальшим обговоренням особливостей цивільного законодавства Німеччини та України.

Завершуючи робочу поїздку, члени комітету з питань правової політики відвідали Ганзейську палату адвокатів та провели фахову зустріч із Президентом Ганзейської Палати адвокатів Бремену, адвокатом з питань кримінального права Е. Йостером, з яким обговорили питання, пов'язані зі статусом адвоката в процесі дізнання та судового провадження, а також кримінального права і процесу в цілому (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 30.11*).

Комітет з питань транспорту і зв'язку рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про особливості утворення державного акціонерного товариства залізничного транспорту загального користування.

Проект (реєстр. № 9337), внесений Кабінетом Міністрів, представив на засіданні комітету Генеральний директор Державної адміністрації залізничного транспорту України «Укрзалізниця» В. Козак. Він розповів про ситуацію на залізничному транспорті, наголосивши на нагальній необхідності його реформування.

В. Козак зазначив, що реалізація проекту дозволить створити вертикально інтегровану структуру, здатну ефективно функціонувати в сучасних умовах, що сприятиме підвищенню конкурентоспроможності українських залізниць, збільшенню зайнятості населенню та відрахуванню податків, зборів (обов'язкових платежів) до бюджетів усіх рівнів.

Члени комітету під час обговорення підтримали реформу залізничного транспорту, передбачену законопроектом. На думку народних депутатів, прийняття законопроекту дасть змогу підвищити ефективність функціонування галузі та, як наслідок, призведе до підвищення конкурентоспроможності українських залізниць на ринку транспортних послуг, збільшення зайнятості населення у всіх регіонах України та відрахування податків, зборів (обов'язкових платежів) до бюджетів усіх рівнів (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 30.11*).

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до Закону «Про об'єкти підвищеної небезпеки» (щодо спрощення системи видачі дозволів).

Проектом (реєстр. № 9214) пропонується удосконалити процедурне питання, пов'язане з видачею дозволів. Зокрема, передбачається внести зміни до Закону «Про об'єкти підвищеної небезпеки», виключивши з нього норми щодо видачі дозволу на будівництво і/або реконструкцію об'єктів підвищеної

небезпеки та експлуатацію об'єктів підвищеної небезпеки, що позитивно вплине на діяльність суб'єктів господарювання.

На засіданні комітету наголошувалося, що положення законопроекту суперечать основним принципам державної політики з питань дозвільної системи у сфері господарської діяльності, які визначені ст. 3 Закону «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності» та вимогам ст. 13 Закону «Про місцеві державні адміністрації» щодо обмеження впливу місцевих органів виконавчої влади на забезпечення законності використання земельних та природних ресурсів на відповідній території.

Під час обговорення було акцентовано увагу й на висновку Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Рада України. Експерти вважають, що під час вирішення питань щодо спрощення господарської діяльності, пов'язаної з використанням об'єктів підвищеної екологічної небезпеки, на першому місці мають бути пріоритети забезпечення екологічної безпеки. На думку Управління, повне вилучення із Закону «Про об'єкти підвищеної небезпеки» положень зазначених статей у кінцевому підсумку може негативно вплинути на стан навколишнього природного середовища, оскільки йдеться про об'єкти підвищеної небезпеки, які є реальною загрозою виникнення надзвичайної ситуації техногенного та природного характеру (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 30.11*).

В Адміністрації Президента триває дуже серйозна дискусія стосовно того, щоб накласти вето на законопроект про вибори народних депутатів, напрацьований спільною комісією, яка складалась з представників влади та опозиції. Про це в ефірі «5 каналу» заявив народний депутат від НУ – НС, лідер «Фронту змін» А. Яценюк.

«Зараз в Адміністрації Президента йде серйозна дискусія про те, щоб заветувати закон, який за наполяганням опозиції був прийнятий два тижні тому. Це той закон, який не дає можливості керівнику виборчого штабу Партії регіонів А. Ключеву: перше – друкувати бюлетені без захисту; друге – друкувати бюлетені, які не мають номерів дільниць; третє – вільно міняти членів комісій, як це вони робили на місцевих виборах; четверте – висловлювати два попередження будь-якому опозиційному кандидату і знімати його з виборчих перегонів; п'яте – оголошувати явку на кожній виборчій дільниці через годину після завершення виборів, як вони бюлетені вкидати будуть; шосте – цей закон вимагає зберігати бюлетені протягом 5 років, за 5 років влада в Україні обов'язково зміниться, і кожен, хто у будь-якій виборчій комісії сфальшує результати виборів, повинен знати, що бюлетені витягнуть з архіву, перерахують, і той, у кого погано з арифметикою, – буде сидіти в тюрмі», – заявив А. Яценюк.

«Моє відчуття таке, що В. Янукович хоче тягнути до 19 числа з підписанням цього закону. Якщо не буде парафована угода з Європейським Союзом, вони знайдуть сто підстав для того, щоб заветувати цей закон. Після

цього вони повернуться до закону О. Єфремова», – зауважив він (*Фундація «Відкрите суспільство» (www.deputat.org.ua)*). – 2011. – 30.11).

Первый заместитель председателя Партии регионов, народный депутат Украины В. Рыбак заявляет, что до конца полномочий текущего созыва Верховная Рада Украины примет закон, обеспечивающий права русского языка в стране. Об этом В. Рыбак заявил 29 ноября в интервью журналистам в Симферополе, отвечая на вопрос о том, будет ли Партия регионов поднимать тему русского языка в ходе предстоящей избирательной кампании в украинский парламент.

«Тема русского языка не снимается и не снималась никогда. Есть целый ряд проектов законов, которые представители Партии регионов вносили в Верховную раду, и я думаю, в конце концов, этот вопрос будет решен. До конца этой каденции остается 11 месяцев. Я думаю, что такой закон мы примем», – подчеркнул он (*PRESIDENT.org.ua (http://president.org.ua)*). – 2011. – 30.11).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович підписав укази про присвоєння почесного звання «Мати-героїня» близько 5 тис. багатодітних матерів.

З початку 2011 р. це почесне звання присвоєно понад 31 тис. жінок, які народили та виховали до восьмирічного віку п'ятьох і більше дітей, у тому числі всиновлених у встановленому законодавством порядку (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 1.12).

Президента України В. Януковича офіційно запросили на саміт ЄврАзЕС, який відбудеться 19 грудня в Москві.

За інформацією ЗМІ, запрошення було передано В. Януковичу 30 листопада під час зустрічі зі спікером Ради Федерації Федеральних зборів РФ В. Матвієнко. Сам документ датовано 14 листопада (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2011. – 1.12).

Діалог між Україною та Росією вийшов на якісно новий рівень. Про це заявив Президент України В. Янукович під час зустрічі з Головою Ради Федерації Федеральних зборів Російської Федерації В. Матвієнко.

На думку глави Української держави, Україна та Росія нині мають усі передумови для розвитку масштабного та ефективного співробітництва. У цьому контексті В. Янукович назвав предметом особливої уваги створення

умов для активної міжрегіональної співпраці, яка може стати новим імпульсом для розвитку економік України та Росії.

«Це та сфера, в якій Рада Федерації Росії може брати найбільш активну участь і бути модератором цієї роботи разом із Верховною Радою України», – підкреслив він. «Ця робота має колосальний невикористаний потенціал», – наголосив В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 30.11).

30 листопада – 1 грудня триває державний візит Президента України В. Януковича до Держави Ізраїль. Про це повідомив глава Адміністрації Президента України С. Львовчкін.

У рамках візиту заплановано проведення переговорів глави Української держави з Президентом Ізраїлю Ш. Пересом та Прем'єр-міністром Б. Нетаньягу.

На порядку денному – актуальні питання двостороннього співробітництва, зокрема визначення шляхів подальшого розширення торговельно-економічної взаємодії та досягнення конкретних домовленостей щодо реалізації спільних взаємовигідних проєктів. Також мова йтиме про співпрацю в науково-технічній і культурно-гуманітарній сферах.

За словами С. Львовчкіна, у рамках візиту планується також підписання низки двосторонніх документів. Ідеться, зокрема, про Спільну заяву Президентів України та Держави Ізраїль, Меморандум про співробітництво в галузі автодорожньої інфраструктури, план співпраці у сфері охорони здоров'я на 2012–2015 рр.

Окрім того, програма візиту передбачає проведення бізнес-форуму. «Основне завдання візиту – трансформувати досягнуту високу динаміку політичного діалогу на найвищому рівні у подальший активний розвиток взаємовигідного співробітництва на всіх напрямх взаємодії, що становлять інтерес для України та Ізраїлю», – підсумував глава Адміністрації Президента України (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 29.11).

В Єрусалимі відбулася офіційна церемонія зустрічі Президента України В. Януковича та Президента Держави Ізраїль Ш. Переса.

«Ми маємо динамічний та конструктивний політичний діалог, напрацьовано суттєву договірно-правову базу двосторонніх відносин. Сьогодні ми впевнено можемо говорити про плідну співпрацю між двома країнами в торговельно-економічній та науково-технічній сферах, ефективну культурно-гуманітарну взаємодію», – сказав Президент України у вітальній промові під час офіційної церемонії.

Говорячи про відносини між нашими державами, Президент зокрема нагадав, що ще наприкінці 40-х років минулого століття Україна, як одна з країн-засновниць ООН, підтримала реалізацію мрії єврейського народу щодо

створення власної держави. Держава ж Ізраїль у 1991 р. однією з перших визнала незалежність України.

Ш. Перес, вітаючи свого українського колегу в Ізраїлі, сказав: «Це історичний візит. Ми приймаємо Вас як людину, яка творить новітню історію, нове майбутнє України». Глава Ізраїльської держави висловив упевненість, що візит Президента України сприятиме поглибленню двосторонньої взаємодії між нашими країнами. «Це буде співпраця наукова, технологічна, діяльність на благо наших народів», – підкреслив Ш. Перес.

Він також відзначив зусилля В. Януковича як Президента, «який намагається навести мости між Сходом і Заходом», «будує не стіни, а зв'язки між сходом і заходом Європи». Після церемонії зустрічі розпочалася зустріч В. Януковича і Ш. Переса (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 1.12).

Запровадження безвізового режиму між Україною та Ізраїлем значно активізує контакти між нашими державами. Про це заявив Президент України В. Янукович у своїй вітальній промові під час офіційної церемонії зустрічі з Президентом Ізраїлю. «Без сумніву, від цього рішення отримали переваги громадяни наших дружніх держав. Цей крок значно активізував міжлюдські, культурні та ділові контакти», – сказав В. Янукович. Він назвав символічним те, що безвізовий режим між нашими державами вступив у дію саме в 20-ту річницю встановлення дипломатичних відносин між Україною та Ізраїлем.

Черговим завданням у контексті поглиблення двосторонніх відносин Президент назвав створення зони вільної торгівлі між Україною та Ізраїлем. В. Янукович висловив переконання, що сьогодні перед нашими країнами відкриваються широкі перспективи для подальшого розвитку надійних та партнерських взаємин.

«У цьому зв'язку надаю особливого значення своєму державному візиту до Ізраїлю і переконаний, що його результати сприятимуть наповненню практичним змістом двостороннього співробітництва і стануть новою сторінкою відносин двох дружніх держав», – наголосив В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 1.12).

У присутності Президента України В. Януковича та Президента Держави Ізраїль Ш. Переса відбулося підписання низки двосторонніх документів. Було підписано:

– План співробітництва у галузі охорони здоров'я та медицини між Міністерствами охорони здоров'я України та Ізраїлю на 2011–2015 рр.

– Меморандум про співробітництво між Державною службою автомобільних доріг України та Національною автодорожньою компанією Ізраїлю.

– Меморандум про взаєморозуміння між Державним агентством з інвестицій та управління національними проектами України та Центром сприяння інвестиціям Ізраїлю (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 1.12).

Президент України В. Янукович переконаний, що подальший розвиток політичного діалогу між Україною та Ізраїлем сприятиме зміцненню існуючих зв'язків у торгово-економічній, інвестиційній, науковій, військовій і культурній сферах. Про це він заявив в інтерв'ю ізраїльській газеті Haaretz.

Глава держави зокрема зазначив, що цього року набула чинності угода про безвізовий режим між нашими країнами. «Це безсумнівне досягнення. Уже сьогодні ми є свідками підвищеної довіри й розуміння між країнами. Громадяни України та Ізраїлю виграли від цього – і це означає, що обидві держави також у вигаши», – сказав В. Янукович. Він додав, що влада постійно працює над створенням сприятливих умов для роботи бізнесу і залучення інвестицій.

У цьому зв'язку Президент звернув увагу на підписану між нашими державами торік угоду про співробітництво і взаємний захист інвестицій.

Наступною стадією в розвитку економічного співробітництва України та Ізраїлю стане угода про зону вільної торгівлі, наголосив В. Янукович. «Ми інтенсивно працюємо з ізраїльською стороною в цьому напрямку і вважаємо, що вже досягли чималого прогресу», – сказав він.

За словами Президента, сьогодні економічні зв'язки між нашими країнами успішно розвиваються. «У першій половині 2011 р. було зареєстровано 15 % зростання у торгівлі з Ізраїлем... Загальна тенденція показує поліпшення», – сказав В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 30.11).

Президент України В. Янукович підписав ряд законів:

– Закон № 3993-VI «Про внесення змін до Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності» щодо розширення мережі дозвільних центрів. Законом встановлюється необхідність створення дозвільних центрів на обласному (регіональному) рівні. Це дасть змогу громадянам та підприємцям користуватися перевагами отримання документів дозвільного характеру за єдиною зручною процедурою та виключить необхідність звертатися окремо до кожного територіального органу, якщо відповідний дозвіл надається на обласному рівні;

– Закон № 3994-VI «Про внесення змін до Закону України «Про ліцензування певних видів господарської діяльності» щодо порядку видачі копії ліцензії». Закон спрямований на врегулювання питання щодо видачі

копії ліцензії фізичним особам – підприємцям для здійснення ліцензованих видів господарської діяльності за новим місцем провадження такої діяльності;
– Закон № 3995-VI «Про внесення змін до Закону України «Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності». Законом виключаються з Переліку документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності пункти, якими до документів дозвільного характеру віднесено свідоцтво про право на зайняття адвокатською діяльністю та свідоцтво на право зайняття нотаріальною діяльністю.

Виключення зазначених свідоцтв із згаданого Переліку усуне необхідність отримувати додатковий дозвільний документ для цих видів діяльності, сприятиме упорядкуванню дозвільних процедур.

Набрання чинності зазначеними Законами сприятиме вдосконаленню системи організації видачі документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності, а відтак позитивно позначиться на бізнес-кліматі в Україні (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 30.11).*

Україна й РФ мають намір на урядовому рівні супроводжувати реалізацію великих спільних проектів. Про це йшлося на зустрічі у Києві Прем'єр-міністра України М. Азарова з Головою Ради Федерації Федеральних зборів РФ В. Матвієнко.

«Особливо нас турбує реалізація великого проекту з будівництва 3-го і 4-го енергоблоків на Хмельницькій АЕС та будівництво підприємства з виробництва ядерного палива. В реалізації цих двох масштабних проектів зацікавлені і Україна, і Росія. За великим рахунком, ці проекти могли б уже втілюватись у життя», – заявив глава українського уряду.

М. Азаров підкреслив, що реалізація зазначених проектів гальмується через бюрократичні перешкоди. Для вирішення цих проблем він запропонував проводити консультації у межах міждержавної українсько-російської комісії. Прем'єр-міністр також підкреслив, що необхідно активніше співпрацювати у проекті спільного підприємства з виробництва літаків сімейства АН.

Крім того, він пропонує особливу увагу приділити розвитку інфраструктурних проектів, зокрема, запровадженню швидкісного залізничного сполучення між Україною і Росією та будівництву сучасної автодороги Київ – Москва. М. Азаров підкреслив, що Україна вже завершила будівництво своєї частини автомагістралі, та закликав Росію розпочати будівельні роботи на своїй території (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 30.11).*

Прем'єр-міністр України М. Азаров вважає важливим питання забезпечення права українців, які живуть у Росії, навчатися рідною мовою. Про це він заявив під час зустрічі з Головою Ради федерації Федеральних зборів РФ В. Матвієнко.

«Залишається актуальним питання забезпечення права українців, які проживають у Росії, здобувати освіту рідною мовою. На сьогодні у Росії немає жодної української загальноосвітньої школи», – сказав глава уряду.

М. Азаров підкреслив, що лише у кількох школах у Росії викладається українська мова у межах базової навчальної програми. Водночас Прем'єр-міністр розраховує на те, що в Росії буде відкрито школи з українською мовою навчання.

У свою чергу В. Матвієнко запевнила М. Азарова у готовності РФ відкривати україномовні школи у разі надходження від громадян відповідних звернень. «Ми готові відкривати стільки українських шкіл, скільки потрібно. Але для цього необхідно, щоб були заявки від бажаючих навчатись у цих школах. Якщо будуть такі заявки, то всі умови для цього будуть створені», – заявила вона.

Крім того, М. Азаров сподівається на продовження діяльності в РФ громадської організації «Об'єднання українців Росії» – єдиної, що представляє інтереси майже 3 млн українців у Росії. Він нагадав, що справа щодо ліквідації ОУР наразі перебуває у Верховному суді РФ. «Упевнений, що збереження цієї організації зробить позитивний внесок у розвиток наших двосторонніх відносин», – підсумував Прем'єр-міністр (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 30.11).

Україна та Росія обговорюють питання синхронізації ратифікації угоди про створення зони вільної торгівлі в СНД парламентами двох країн, заявила Голова Ради Федерації Федеральних зборів РФ В. Матвієнко під час зустрічі з Прем'єр-міністром України М. Азаровим.

«Угода щодо зони вільної торгівлі дуже важлива. Ми сьогодні на зустрічі з Президентом України і з Головою Верховної Ради говорили про те, щоб синхронізувати ратифікацію цієї угоди парламентами України і Росії», – сказала В. Матвієнко. Вона підкреслила, що вважає цю угоду такою, що відкриває нові можливості для взаємовигідної торгівлі і знімає цілий ряд перешкод.

Водночас Голова Ради федерації Федеральних зборів РФ висловила сподівання, що на першому засіданні новообраний парламент РФ її ратифікує (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 30.11).

Прем'єр-міністр України М. Азаров сподівається, що розбіжності між Україною та Росією в питанні ціни на газ будуть врегульовані. Про це він сказав під час зустрічі з Головою Ради федерації Федеральних зборів Російської Федерації В. Матвієнко.

«У наших відносинах є питання, які є спірними. Зокрема, питання, пов'язані з ціновою позицією щодо газу, який постачає Росія. Думаю, ми ці питання врегулюємо, і вони перестануть бути таким собі подразником наших відносин», – сказав М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 30.11).

Прем'єр-міністр М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів України заявив про необхідність створення постійно діючої загальнонаціональної ради ОСББ за участю представників об'єднань громадян та влади.

М. Азаров нагадав про вчорашню зустріч з представниками об'єднань співвласників багатоквартирних будинків з усієї України, зазначивши, що «ОСББ сьогодні – це доведено дієва форма самоорганізації, коли самі люди управляють своїми майновими правами, захищають свої інтереси. Вони не тільки мають права, але і взяли на себе відповідальність за експлуатацію власного житла. Вони самостійно обирають постачальників тих чи інших послуг, найбільш прийнятну і вигідну ціну на ці послуги, самі замовляють поточний та капітальний ремонт, модернізують будинок тощо».

Прем'єр-міністр навів такий приклад ефективності ОСББ, яке відвідав: при здачі в експлуатацію будинку передбачено службові квартири, їх ОСББ вирішило використовувати під кабінет сімейного лікаря, який би обслуговував тисячу мешканців цього будинку, в той час як у ЖЕКу службові квартири швидко зникають, їх елементарно продають, навіть іноді з порушенням законодавства.

М. Азаров підкреслив, що громадські об'єднання громадян виникають не на порожньому місці, адже це об'єднання є реальним і конкретним інструментом захисту майнових інтересів і прав конкретних громадян.

За його словами, ОСББ сьогодні так чи інакше протидіють ЖЕКам, регулятори ринку, чиновники. «Нам потрібно ліквідувати цю неузгодженість, потрібно правильно скоординувати дії всіх органів виконавчої влади», – наголосив М. Азаров, висловивши задоволення вчорашньою розмовою з енергійними, компетентними, зацікавленими людьми. «Вони знають, що треба змінити, які рішення прийняти, викладають пропозиції чітко і конструктивно, тому що бачать свій інтерес. Це дуже позитивний приклад, як нам можна і треба модернізувати, розвивати країну, спираючись на ініціативу людей», – наголосив Прем'єр-міністр та додав: «Ми домовились, що через два тижні засідання уряду присвятимо питанням розвитку ОСББ, розглянемо конкретні пропозиції практиків цієї справи. Доручаю це А. Близнюку – міністру регіонального розвитку, будівництва і житлово-комунального господарства» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 30.11*).

Прем'єр-міністр України М. Азаров доручив передати матеріали перевірки якості продуктів харчування до прокуратури. Про це він повідомив під час засідання Кабінету Міністрів України 30 листопада.

Наразі продовжуються перевірки якості продуктів харчування. І факти небезпечних порушень не поодинокі. За словами М. Азарова, деякі виробники «дозволяють собі шахраювати навіть з продуктами дитячого харчування».

«Тому я доручив необхідні матеріали передати до прокуратури для порушення відповідних кримінальних справ», – сказав М. Азаров. При цьому він

додав, що об'єктивні матеріали розслідування і судові рішення обов'язково будуть оприлюднені.

Прем'єр-міністр також повідомив, що одному з молочних комбінатів вже надано припис про повне припинення виробництва, матеріали передані до прокуратури (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 30.11).

Виплата пенсій за рішенням судів – серйозна проблема, яка потребує серйозних підходів до її вирішення. На цьому наголосив Прем'єр-міністр України М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів 30 листопада.

«На відміну від сьогоднішніх провокаторів, які вчора при владі просто ігнорували закони про соціальні гарантії, не виконували жодного пункту з тих, щодо яких сьогодні голосують, наш уряд не робить вигляд, що проблеми не існує», – зазначив Прем'єр-міністр.

При цьому він підкреслив, що потрібно відповідально і ретельно вивчити всі судові рішення. «Нам відомі випадки, коли конвеєр судових рішень був запущений штучно: окремі юристи, близькі до судів, збирали списки чорнобильців, умовляли їх подати позов і фактично за хабар організували сотні і тисячі судових рішень, – зазначив М. Азаров. – Більше того, оскільки конвеєр запрацював масштабно, дехто вдався навіть до викличних фальсифікацій».

Приміром, у Білоцерківському районі зухвалі злочинці підробили з використанням фальшивої печатки суду понад 260 рішень на загальну суму 9 млн грн. «Дехто з «власників» таких рішень і чорнобильцями ніколи не був, – наголосив М. Азаров. – На це також не можна закривати очі, тому що більшість українських пенсіонерів живуть на пенсію 1 тис. 200 грн, і це у них практично відбирають кошти в шахрайський спосіб».

Уряд зобов'язаний знайти у всіх випадках справедливе рішення. М. Азаров повідомив, що «зараз розпочато кропітку і масштабну роботу з вивчення кожної персональної справи, щоб для кожної людини знайти законне і справедливе рішення».

Прем'єр-міністр доручив координувати і контролювати цю роботу особисто віце-прем'єр-міністру, міністру соціальної політики С. Тігіпку і главам регіональних адміністрацій (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 30.11).

Прем'єр-міністр М. Азаров вимагає, щоб місцеві органи соціального захисту негайно здійснили нарахування виплати допомоги на народження дитини. Відповідне доручення віце-прем'єр-міністру, міністру соціальної політики С. Тігіпку і главам регіональних адміністрацій глава уряду дав під час засідання Кабінету Міністрів України.

М. Азаров поінформував, що 29 листопада майже 1 млрд грн додаткових бюджетних коштів перераховано у регіони для виплати допомоги на народження дитини. «Народжуваність поточного року виявилася, на щастя, вищою, ніж ми

прогнозували, тому і виникла потреба у додаткових коштах. Ми їх виділили й оперативно направили в регіони», – зауважив М. Азаров.

При цьому глава уряду розпорядився: «Я вимагаю від місцевих органів соціального захисту негайно здійснити відповідні процедури, щоб матері, у першу чергу самотні, якнайшвидше отримали допомогу. На особистий контроль, С. Тігіпку, треба взяти Вам цю справу» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 30.11).

Уряд послідовно реалізовує план підвищення соціальних стандартів. На цьому наголосив Прем'єр-міністр М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів України.

За його словами, уряд чітко виконує свої зобов'язання щодо соціальних питань, які базуються на реальних розрахунках та фінансових ресурсах, на протигагу популізму попередників. «Вирішення гострих соціальних проблем кожної людини для всіх нас завжди на першому місці. Я відповідаю за це перед суспільством. І кожен член уряду відповідає. Просто роздавати обіцянки, як це було в недалекому минулому – це не наше. Це був би звичайний обман, популізм», – заявив Прем'єр-міністр, зазначивши, що йому особисто доводиться стикатися з людським горем і болем – з одного боку, і безвідповідальністю та несправедливістю – з іншого.

М. Азаров наголосив, що роботу з підвищення соціальних стандартів Уряд розпочав не сьогодні, а з моменту приходу до влади в умовах нелегкої спадщини і непростих часів.

Водночас Прем'єр-міністр звернув увагу на необхідності «створення власного запасу міцності», зважаючи на світові тенденції фінансової нестабільності. «Ми розуміємо: наслідки економічної кризи не повинні погіршити життя найбільш соціально вразливих верств населення – пенсіонерів, інвалідів, чорнобильців, самотніх матерів. Це те, що вимагає час і наші люди. Отже, треба, радячись з людьми, знаходити справедливий компроміс», – наголосив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 30.11).

Прем'єр-міністр України М. Азаров розраховує, що номінальний ВВП за підсумками 2011 р. становитиме 1,25 трлн грн. Про це він заявив 29 листопада під час з'їзду Федерації роботодавців України.

«У 2011 р. ВВП України досягне приблизно 1 трлн 250 млрд грн. Вже зрозуміло, як ми закінчимо рік, і на який рівень вийдемо. В доларовому еквіваленті він становитиме близько 160 млрд. Тобто, менше, ніж у 2008 р.», – зазначив М. Азаров. Він підкреслив, що це ціна тієї популістської політики, яку проводив попередній уряд.

Прем'єр нагадав, що у 2008 р. номінальний ВВП становив 950 млрд грн, або 210 млрд дол. У 2009 р. – 913 млрд грн і, через обвал курсу гривні, становив 114 млрд дол.

За його словами, у 2012 р. Україна наблизиться за розміром номінального ВВП у доларовому еквіваленті до показників 2008 р. (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 29.11).*

«Укрексімбанк» вийде на потужну роботу з підтримки експорту в 2013 р. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров, виступаючи 29 листопада на з'їзді Федерації роботодавців України. «Потрібен час для того, щоб цей банк запрацював у тому цільовому напрямку, задля якого він створювався. Надання пільгових кредитів і підтримка експорту – найголовніше завдання банку. Я думаю, що цей банк вийде на нормальну роботу десь приблизно за рік-півтора. Приблизно з 2013 р. цей банк працюватиме в такому режимі», – зазначив М. Азаров.

Він підкреслив, що зараз «Укрексімбанк» є абсолютно здоровим банком, а тимчасове зменшення можливостей з підтримки експорту було пов'язане з тим, що протягом 2008–2009 рр. його кошти використовувалися фактично для покриття дефіциту держбюджету і НАК «Нафтогаз України». «Зараз це абсолютно здоровий банк, але потрібен час для того, щоб він, як кажуть, накопив жирок для того, аби він міг працювати на підтримку експорту», – підсумував Прем'єр (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 29.11).*

Вице-прем'єр-министр, министр социальной политики С. Тигипко прибудет 1 декабря во второй половине дня в Париж с двухдневным визитом для участия в заседании украинско-французской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству.

«Сегодня начнется визит украинской делегации во главе с вице-премьер-министром, министром социальной политики С. Тигипко для участия в 6-м заседании украинско-французской межправительственной смешанной комиссии по экономическому сотрудничеству», – сообщил Чрезвычайный и Полномочный посол Украины во Французской Республике А. Купчишин. По его словам, в программе визита – украинско-французский бизнес-форум с участием вице-премьера-министра, а также представителей украинских и французских деловых кругов. Предусмотрена также встреча с вице-президентом, генеральным директором MEDEF International (Движение французских предприятий) Тьерри Куртенем (Thierry Courtaigne) и официальными лицами министерства экономики, финансов и промышленности Франции.

В работе бизнес-форума ожидается участие представителей из более 20 крупнейших французских компаний, банков, ассоциаций и профильных министерств. Французские компании представляют разные сферы: экспортные операции и банковский сектор, стратегический консалтинг, инновации и внедрение проектов, строительство, транспорт, энергетику, связь и коммуникации, юридические услуги, фармацевтику, производство нефтехимических продуктов и т. п. (*Четверта Влада (http://4vlada.net). – 2011. – 1.12).*

На сьогодні вже розроблено цілу низку змін до нормативної бази, яка є правовою основою утворення та діяльності об'єднань співвласників багатоквартирних будинків (ОСББ). Однак ця робота має бути продовжена із залученням усіх без винятку причетних до діяльності цих об'єднань відомств. Про це повідомив міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства А. Близнюк на брифінгу в Кабінеті Міністрів України 30 листопада.

«За результатами Першого Всеукраїнського форуму об'єднань співвласників багатоквартирних будинків Президентом та Прем'єр-міністром України було доручено Мінрегіону розробити проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо об'єднань співвласників багатоквартирного будинку. Завдання виконане – законопроект готується до розгляду Парламентом у другому читанні. Цей закон має усунути цілу низку протиріч чинної нормативної бази, на які звернули увагу громадськість, експерти та керівництво держави», – сказав А. Близнюк.

Як повідомив А. Близнюк, на сьогодні вже підписано спільний роз'яснювальний лист з Держкомпідприємництва про порядок проведення державної реєстрації ОСББ. Спільно з Державною податковою службою відпрацьовано в рамках робочої групи та підписано спільні роз'яснювальні листи щодо включення до Реєстру неприбуткових організацій та установ, а також оподаткування інших доходів ОСББ. З метою скасування солідарної відповідальності членів ОСББ зі сплати податків та податковим боргом об'єднань Міністерством розроблено зміни до ст. 97 Податкового кодексу України. Відповідний законопроект вже зареєстровано у Верховній Раді (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 30.11).*

Сьогодні в країні в 10 % житлових будинків створені та діють об'єднання співвласників багатоквартирних будинків. Про це повідомив міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства А. Близнюк під час брифінгу, присвяченого проблемним питанням діяльності ЖКГ, що відбувся у Кабінеті Міністрів України 30 листопада.

«На перше листопада кількість ОСББ досягла майже 14 тис. – 13 817 об'єднань. Це 10 відсотків від кількості усіх багатоквартирних будинків в країні. Ми десь на 5 % відстаємо від запланованого показника, однак слід розуміти, що ОСББ створюються не для «справної цифри» та виконання плану, а для реального реформування сфери систем життєзабезпечення», – сказав А. Близнюк.

За його словами, у 2011 р. створено 1780 об'єднань. Найвищий рівень створення у 2011 р. об'єднань у Донецькій (308), Миколаївській (156) та Львівській (126) областях. Низький рівень створення ОСББ спостерігається у м. Севастополь (10), Чернівецькій (12), Полтавській (17) та Кіровоградській (16) областях (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 30.11).*

Сотрудники милиции не проявляют политических симпатий во время массовых акций протеста. Об этом заявил министр внутренних дел В. Захарченко в ходе круглого стола, посвященного взаимодействию сотрудников милиции и журналистов.

«Милиция не будет вмешиваться в политическую деятельность и не будет высказывать точку зрения по тем или иным политическим акциям», – сказал министр.

Он подчеркнул, что если в ходе проведения массовых акций порядок нарушается с какой-либо стороны, то милиция обязана и будет действовать в рамках законодательства, пресекая нарушения.

Как известно, в последний месяц ликвидаторы аварии на ЧАЭС проводят акции протеста в столице и регионах против решения правительства ограничить им социальные выплаты (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 30.11*).

Случаи постороннего вмешательства в работу электронной информационной системы Государственный реестр избирателей не было зафиксировано. Об этом говорится в распространенном заявлении Центральной избирательной комиссии.

ЦИК также подчеркивает, что в ее адрес не поступало официального обращения от Службы безопасности Украины относительно выяснения, принадлежит ли изъятая у злоумышленников информация базе данных госреестра избирателей.

Комиссия отмечает, что база данных госреестра избирателей является защищенной на высшем уровне, в том числе с учетом мировых стандартов безопасности. По ее мнению, комплексная система защиты информации делает невозможным несанкционированное вмешательство или копирование любой части данных госреестра.

Вместе с этим ЦИК подчеркивает, что подобные сообщения снижают доверие граждан к информационным системам, защита которых гарантируется государством, и фактически дискредитируют работу соответствующих государственных органов. В связи с этим Комиссия призвала СБУ тщательно проверять информацию перед ее обнародованием в СМИ.

Отметим, что ранее пресс-служба СБУ распространила сообщение о задержании преступников, которые пытались за 550 тыс. грн. продать базу данных одного из госучреждений Украины (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 30.11*).

ПОЛІТИКА

40 человек, пострадавших в результате аварии на ЧАЭС, объявили голодовку с требованием социальных выплат возле здания Кабинета Министров в Киеве. Об этом заявил один из голодающих Н. Костев.

«Сейчас нас 40 человек, тех, кто голодает. Люди пишут заявления, сейчас количество будет пополняться, посмотрим, сколько нас будет всего», – сказал он, отвечая на вопрос о численности голодающих.

Н. Костев отметил, что участники протеста требуют социальных выплат по решению судов. Как сообщалось, Премьер-министр Н. Азаров считает, что популисты и провокаторы используют социальные протесты в своих целях.

Ранее вице-премьер, министр социальной политики С. Тигипко заявил, что правительство Украины не в состоянии выполнить все требования «чернобыльцев», так как для этого необходимо 170 млрд грн. Также Министерство социальной политики планирует проверить законность статусов ликвидаторов Чернобыльской АЭС, которые были присвоены после 1998 г. (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 30.11*).

Делегация Европейского комитета по предупреждению пыток положительно оценила условия содержания заключенных в Лукьяновском следственном изоляторе Киева. Об этом говорится в распространенном сообщении Главного управления МВД в Киеве.

«Делегация ЕКПП в целом осталась довольна увиденным и отметила, что условия содержания спецконтингента значительно улучшились», – говорится в сообщении. По информации МВД, были осмотрены режимный корпус, камеры для содержания задержанных, приемный блок, душевые, прогулочные дворики и медпункт. При этом представители комитета получили возможность общения с некоторыми заключенными без присутствия сотрудников милиции и прокуратуры.

Ранее сообщалось, что представители Европейского комитета по предупреждению пыток внепланово посетили в СИЗО экс-премьер-министра Украины Ю. Тимошенко. По словам ее защитника С. Власенко, делегация получила полное представление об условиях содержания и состоянии здоровья Ю. Тимошенко и вскоре должна обнародовать свое официальное заключение. Делегацию возглавил председатель комитета Л. Гусейнов, вместе с ним были еще один представитель комитета и медицинский эксперт, который должен сделать свои выводы о состоянии здоровья Ю. Тимошенко. Ранее С. Власенко неоднократно заявлял о неудовлетворительных условиях содержания экс-преьера. По его словам, из-за холода в камере Ю. Тимошенко вынуждена постоянно быть в верхней одежде и не снимать перчаток (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 30.11*).

Экс-премьер Ю. Тимошенко не будет присутствовать на заседании Апелляционного суда по ее делу. Об этом заявила ее пресс-секретарь М. Сорока.

Как известно, Апелляционный суд Киева 1 декабря в 9:30 проведет предварительное рассмотрение жалобы Ю. Тимошенко на приговор Печерского районного суда. Предполагается, что 13 декабря суд перейдет к рассмотрению жалобы по сути. При этом за день до предварительного заседания Апелляционный суд изменил судью-докладчика по делу.

Напомним, 23 октября экс-премьер Ю. Тимошенко подала апелляцию на решение Печерского районного суда Киева по «газовому» делу. Ранее защита экс-преьера требовала провести судебное следствие в рамках апелляционного рассмотрения жалобы (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 1.12*).

Защита экс-преьера Ю. Тимошенко будет настаивать на обеспечении публичности апелляционного процесса. Об этом заявил защитник экс-преьера С. Власенко.

«В соответствии с законом процесс должен быть открытым и публичным. Но уже во время предварительного рассмотрения жалобы, которое запланировано на 1 декабря, мы обязательно будем вносить ходатайство об обеспечении присутствия журналистов и возможности проведения аудио- и видеофиксации процесса», – сообщил С. Власенко (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 30.11*).

Лидер Прогрессивной социалистической партии Украины Н. Витренко считает, что экс-преьера Ю. Тимошенко необходимо выпустить на свободу. Об этом она сказала в интервью «Главкому».

«Я – оппонент Ю. Тимошенко и считаю, что за экономические преступления ее надо судить, но чтобы так расправляться...», – сказала Н. Витренко.

По ее мнению, в ходе судебного процесса не было предоставлено убедительных доказательств по газовому договору с Россией. «Их не было, так что это просто политическая расправа», – отметила Н. Витренко (*Левый берег (<http://lb.ua>). – 2011. – 30.11*).

30 ноября в Познани (Польша) в рамках Форума гражданского общества Восточного партнерства был обнародован рейтинг европейской интеграции стран ВП.

Исследование, которое проводилось по единой методике для всех стран региона, показало неожиданные результаты. «Наилучшие показатели у

Молдавии. Украина, которая до сих пор считалась страной-флагманом Восточного партнерства, оказалась лишь третьей», – констатировали авторы.

Уровень европейской интеграции оценивался по 300 параметрам, разбитым на три блока: взаимосвязь ЕС и стран ВП, сближение нормативно-правовой базы, качество государственного управления. Молдавия оказалась лидером в двух первых блоках, Грузия – в третьем, Украина же заняла второе место в оценке взаимосвязи с ЕС и третье – в двух оставшихся блоках, при этом в блоке «сближение» Киев делит третье место с Ереваном, не декларирующим даже стремления к интеграции в Евросоюз.

«Украина не использовала свои отличные исходные позиции и лучший уровень сотрудничества с ЕС», – констатируют авторы экспертного исследования.

Отмечается также, что отставание от новых лидеров рейтинга у Украины неравномерное – даже в рамках одного секторального раздела у Киева встречаются и выигрышные, и провальные показатели. «Заняв первое место по торгово-экономической интеграции с Евросоюзом, Украина оказалась второй с конца – хуже нее лишь Белоруссия – в вопросе соответствия принципам рыночной экономики», – утверждается в отчете.

Немало претензий к Киеву нашлось у экспертов при оценке системы госуправления, в том числе в сфере европейской интеграции. «В вопросе развития органов, формирующих и координирующих государственную политику в плане сближения с ЕС, Молдавия оказалась далеко впереди других стран ВП. Украина же отстает даже от всех стран Кавказа. В частности, в Киеве отмечается недостаток органов, координирующих межсекториальное взаимодействие», – считают авторы исследования. При подведении итогов принимались во внимание также результаты сторонних авторитетных исследований, в частности рейтинг Doing Business Всемирного банка, согласно которому в Грузии – наилучший бизнес-климат среди стран ВП, а в Украине – наихудший (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 1.12).

Окружной административный суд Киева запретил организациям «чернобыльцев» проводить акции протеста в Киеве. Об этом заявил представитель общественного фонда инвалидов-«чернобыльцев» В. Бараник (Харьков) в эфире 5 канала.

«Проводить акции такого масштаба в Киеве Окружной административный суд города Киева запретил. Планируется идти законным путем. Каждому в своих регионах, то есть в Харькове, Донецке, подключать все группы, которые только есть. То есть считаются и дети войны, и инвалиды войны, и инвалиды других групп. Подключать все организации, которые есть, и сообща все-таки требовать», – сказал он.

Решение, как утверждают «чернобыльцы», суд принял по иску Киевской горгосадминистрации. Напомним, что вчера в Мариинском парке, напротив здания Кабинета Министров Украины, произошла стычка между

правоохоронителями і активістами громадської організації воїнів-інтернаціоналістів «Никто, кроме нас» (*МинПром – інформація бизнес-класа* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 30.11).

Європейська комісія обеспокоєна перешкодами мирним демонстраціям в Україні. Об этом заявили в пресс-офісе комісара ЄС по вопросам расширения и Европейской политики соседства Ш. Фюле.

«Мы обеспокоены сообщениями о препятствиях мирным демонстрациям, включая признаки чрезмерного использования силы правоохоронителями. В этой связи мы подчеркиваем необходимость власти обеспечить условия для свободы собраний и высказываний», – говорится в сообщении.

В пресс-офісе также добавили, что им известно о «неясной ситуации», в которой погиб участник акции протеста «чернобыльцев» Г. Коноплев в Донецке. «Мы отмечаем, что Президент В. Янукович уже поручил генеральному прокурору расследовать эту смерть. Мы призываем компетентные украинские органы власти изучить это дело и своевременно выяснить обстоятельства его смерти», – отмечается в сообщении.

Представители еврокомиссара уточнили, что делегация ЕС в Киеве внимательно следит за протестами ветеранов войны в Афганистане и ликвидаторов аварии на ЧАЭС (*МинПром – інформація бизнес-класа* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 1.12).

Третього грудня партія «Фронт змін» проведе у Києві підсумкову акцію «Україна проти Януковича». Як повідомили у прес-службі Львівської обласної організації партії, 3 грудня представники організації на Михайлівській площі у Києві візьмуть участь у всеукраїнській акції до 20-ї річниці всеукраїнського референдуму.

Активісти партії вже підготували зібрані під час проведення акції «Україна проти Януковича» підписи мешканців Львівщини, які будуть долучені на Михайлівській площі до тисяч зібраних по всій Україні, і передані в Адміністрацію Президента. Як зазначили у прес-службі партії, в акції очікується участь кількох тисяч осіб (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2011. – 26.11).

Європейський парламент вважає, що Україна може подати заявку на вступ до Євросоюзу – за умови дотримання принципів демократії. Таке положення містяться в проекті резолюції ЄП. Резолюція буде винесена на голосування у четвер, 1 грудня, в рамках засідання ЄП.

В основу резолюції покладені рекомендації Раді ЄС, Європейської комісії та Європейської служби зовнішніх відносин, підтримані раніше парламентським комітетом з питань закордонних справ.

Доповідачем рекомендацій виступив депутат Р. Легутко (група європейських консерваторів і реформаторів, Польща), співдоповідачем по економічній частині документу (зони глибокої та всеохоплюючої вільної торгівлі) – П. Залевський (група європейських народників, Польща).

«Україна є європейською державою і відповідно до статті 49 Договору про ЄС може подати заявку на членство в ЄС, як це може зробити будь-яка європейська держава за умови, що дотримується принципів демократії, поваги прав людини та основних свобод, прав меншин і верховенства права», – говориться у вступній частині резолюції.

У зв'язку з цим ЄП вважає, що укладення Угоди про асоціацію «буде мати важливе значення для європейської перспективи України».

Щодо парафування Угоди про асоціацію ЄП вважає за необхідно досягти прогресу для «якнайшвидшого парафування України та ЄС Угоди про асоціацію, переважно, якщо це можливо, до кінця 2011 р., в той же час забезпечити виконання вимог, що містяться в резолюції парламенту від 27 жовтня 2011 р.» відносно того, що Україна виконує зобов'язання в плані здійснення необхідних реформ та зміцнення демократичних цінностей, прав людини і верховенства права.

ЄП також вважає необхідним прагнути до того, щоб Угода була підписана Радою ЄС у першій половині 2012 р., і підготувати документи, необхідні для ратифікації Європейським та національними парламентами до кінця 2012 р. за умови, що «всі заклики щодо поваги верховенства права та інших вимог, викладених у резолюції ЄП від 27 жовтня, будуть виконані» (*Експрес* (<http://www.expres.ua>). – 2011. – 30.11).

Завдяки новому виборчому законодавству вибори депутатів по мажоритарних округах стануть змаганнями фінансів, а не ідеології. Про це заявив лідер партії УДАР В. Кличко під час робочого візиту до Вінниці, повідомляє його прес-служба.

За його словами, прийнятий з порушенням регламенту закон про вибори створить нерівні умови для кандидатів на мажоритарних округах. Тим, хто йтиме від партії влади, сприятиме адміністративний та фінансовий ресурс.

«Говорити про формування мажоритарних списків УДАРу ще зарано, але можу вас запевнити – серед наших людей не буде тих, за кого нам потім буде соромно. Бо ми не складаємо списків «обраних», не торгуємо місцями у партії, не приймаємо до наших лав аби кого», – запевнив В. Кличко.

«Подивіться на нинішній склад Верховної Ради. Там скрізь порожні крісла, частина народних обранців відпочивають, а інша натискають замість них кнопки. Ми не хочемо більше таких парламентарів», – зазначив політик.

Він уточнив, що завжди вважав, що інші опозиційні сили підтримують «Удар» у цьому: «Проте вони продемонстрували протилежне – коли в унісон з провладною більшістю голосували за новий виборчий закон» (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2011. – 1.12).

Бывший Президент Украины (1994-2005 гг.) Л. Кучма заявил, что может вернуться в политику. В частности, экс-глава государства не исключил своего баллотирования по округу.

«Мне даже показывали результаты опросов вероятности моего прохождения в парламент по некоторым мажоритарным округам. И знаете, очень неплохие. Поэтому отвечаю так, как гласит народная мудрость: не зарекайся. Или как говорят дипломаты: никогда не говори никогда», – сказал Л. Кучма.

В свою очередь директор Центра политических исследований в конфликтологии М. Погребинский уверен, что Л. Кучма вряд ли серьезно раздумывает о возвращении в политику. «Мне не кажется, что это серьезно», – отметил эксперт и при этом отметил, что полностью исключать такой возможности не стоит.

«Особенно в условиях, когда есть спрос на эффективных людей, которые не довольны нынешней политической элитой. Например, если сравнить какого-нибудь Ландика и Кучму, то, конечно, люди предпочтут Кучму, а не Ландика», – отметил политолог. Эксперт также прогнозирует: если Л. Кучма будет баллотироваться, то в регионе, где он помогал людям. Например, там, где он родился. «В случае своего избрания в парламент бывший Президент может быть лидером фракции. Я не думаю, что он захочет быть спикером, или, например, работать в исполнительной власти. Это очень сомнительно, если ему грустно, и он хочет просто быть в политическом процессе, то более вероятно, что он останется депутатом», – резюмировал эксперт.

Как сообщалось, Л. Кучма считает, что общество изменило свое мнение по отношению к его действиям как главы государства. Экс-президент уверен, что люди осознали, что «мы шли по правильному пути, хотя и не без ошибок, а потом сбились» (*MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua)*. – 2011. – 30.11).

Генеральна прокуратура має порушити кримінальну справу по факту порушень прав людини. Про це повідомив лідер Соцпартії О. Мороз в ефірі 5 каналу.

«Півтора місяці тому я звернувся до Президента: створіть комісію при Президенті, розберіться з пільгами, хто є пільговик», – нагадав він.

«Сьогодні ніхто не згадує, що у липні 2007 р. Верховна Рада за моєю пропозицією скасувала всі пільги депутатів, законом, а В. Ющенко не підписав: ми підемо на вибори, скасуємо», – розповів О. Мороз.

«Я маю намір звернутися до Генеральної прокуратури з пропозицією: нехай порушать кримінальну справу по факту порушень прав людини, порушень закону, Конституції у зв'язку з цими речами. Цьому треба покласти край», – заявив політик (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2011. – 1.12).

ЕКОНОМІКА

29 листопада Державна казначейська служба України перерахувала додаткові субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на виплату допомоги сім'ям з дітьми, малозабезпеченим сім'ям, інвалідам з дитинства, дітям-інвалідам та тимчасової державної допомоги дітям на загальну суму 985,6 млн грн.

Кошти вже надійшли у регіони. На даному етапі оперативність виплати допомоги залежить від місцевих органів соціального захисту (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 30.11).*

Национальный банк Украины направил гривну в европейские финучреждения для организации обмена валюты физлицами. Об этом сообщил глава НБУ С. Арбузов в ходе рабочей поездки в Швейцарию.

«Для снятия барьеров между нашими странами и ради удобства туристов, которые планируют посетить Украину во время чемпионата Европы по футболу в 2012 г., мы уже направляем в Европу гривну. То есть жители европейских стран смогут приобрести украинскую валюту еще до приезда в Украину», – сказал он.

Ранее С. Арбузов предложил открыть представительство украинского госбанка в Швейцарии. По его словам, это позволит Украине стать ближе к инвесторам.

Напомним, правительство Украины утвердило план мероприятий по преодолению негативного сальдо платежного баланса Украины. Он предполагает стимулирование притока валюты в страну и ограничение ее использования на внутреннем рынке (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2011. – 30.11).*

Национальный банк Украины считает нецелесообразным сегодня быстрое наращивание свободной гривневой ликвидности банков. Об этом заявил председатель НБУ С. Арбузов в ходе визита в Швейцарию.

По его словам, это связано с тем, что НБУ не фиксирует масштабного роста кредитования реального сектора экономики. Кроме того, С. Арбузов подчеркнул, что банки сейчас имеют достаточные объемы валютных средств, которые могут быть проданы.

Вместе с тем он назвал условие, при котором Нацбанк все-таки готов помочь банкам и дать им свободные средства. «Как только мы увидим тенденцию к существенному увеличению кредитных портфелей банков, мы поддержим их ликвидность», – сказал С. Арбузов.

Ранее С. Арбузов заявил, что утверждения украинских банков об отсутствии ресурсов для кредитования экономики не соответствуют действительности. По его словам, сегодня банки используют любые

свободные гривневые ресурсы для покупки валюты впрок. По мнению главы НБУ, банки ждут глубокой девальвации гривны и хотят на этом заработать. Он также подчеркнул, что соответствующие расчеты банков не оправдаются (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 30.11*).

Украина опустилась на 152 место в мировом индексе восприятия коррупции, составленном международной организацией Transparency International.

Украина в списке 2011 г. делит 152 место с Таджикистаном, выше этих двух стран находится Угодна, а ниже Центральноафриканская Республика.

Из стран СНГ в списке этого года лидирует Эстония, занимающая 29 место. Россия и Белоруссия делят 143 место рейтинга с Азербайджаном, Коморскими островами, Мавританией, Нигерией, Восточным Тимором, Того и Угондой.

Лидером рейтинга в 2011 г. стали Новая Зеландия, тогда как год назад тройка лучших включала Данию, Новую Зеландию и Сингапур. Отметим, что в прошлом году Украина поднялась на 134 место в мировом индексе восприятия коррупции (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 1.12*).

Дефицит государственного бюджета Украины в январе – октябре текущего года уменьшился в 4,6 раза. Об этом сообщает пресс-служба Министерства финансов Украины.

«Благодаря перевыполнению доходной части бюджета и взвешенной политике расходов дефицит государственного бюджета за январь – октябрь 2011 г. составил 12,353 млрд грн, что в 4,6 раза меньше показателя дефицита государственного бюджета январю-октябрю 2010 г.», – говорится в сообщении министерства.

Кроме того, общий фонд государственного бюджета за 10 месяцев текущего года выполнен с дефицитом в сумме 13,055 млрд грн против предусмотренного расписанием показателя финансирования на этот период в 32,970 млрд грн.

Ранее представители оппозиции сообщили, что в конце года у правительства может не остаться денег для финансирования своих обязательств. Так, все доходы внебюджетных фондов, государственного и местных бюджетов в декабре составят 57,5 млрд грн. В то же время расходы превысят эту сумму на 15,2 млрд грн и достигнут 72,7 млрд грн (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 1.12*).

В октябре 2011 г. приток прямых иностранных инвестиций уменьшился до 287 млн дол. (по сравнению с 732 млн долл. в сентябре текущего года). Об этом сообщила пресс-служба Нацбанка.

В целом в январе – октябре текущего года их объемы притока достигли 5,5 млрд долл., что на 35,7 % больше, чем за аналогичный период прошлого года. Дефицит счета операций с капиталом и финансовых операций в октябре значительно сократился – до 96 млн долл. (в сентябре – 1 млрд долл.).

Этому способствовало замедление прироста наличной валюты вне банков – до 1,4 млрд долл. (в сентябре – 1,9 млрд долл.). Напомним, за 9 месяцев прямые иностранные инвестиции в Украину увеличились на 16 % (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2011. – 1.12).

Экспорт картофеля из Украины в октябре увеличился до 924 т, против 27 т в сентябре. Об этом сообщила Государственная таможенная служба. В январе – сентябре Украина экспортировала всего 8,5 тыс. т картофеля.

Напомним, что в этом году в Украине собрано более 20 млн т картофеля, что за 20 лет независимости является наивысшим показателем. Рекордный урожай обусловили два фактора – расширение посевных площадей и увеличение урожайности за счет погодных факторов и технологий. В текущем году посевные площади выросли до 1 439 тыс. га (с 1 408 тыс. га в 2010 г.), а вследствие благоприятной погоды средняя урожайность составила 166 ц/га.

Как отмечает Украинская аграрная конфедерация, результаты высокого вала привели к значительному удешевлению продукта: с начала уборки в августе оптовые цены на картофель снизились в 3 раза, достигнув цены в опте 0,6–1 грн/кг.

Основная проблема, которая стоит перед аграриями – как сохранить рекордный урожай. По данным УАК, картофелехранилища в Украине имеют объем 1 016 тыс. т, из них в 2011 г. построено 38 объектов на 135 тыс. т хранения. По оценкам Международной финансовой корпорации при среднем урожае картофеля 18–19 млн т в год в Украине потребность в картофелехранилищах составляет 4 млн т.

В связи с тем, что 95 % картофеля производится частными крестьянскими хозяйствами, нарастить мощности по хранению до такой отметки практически невозможно, так как инвестиции в хранилище на 2–3 тыс. т картофеля составляют около 1 млн долл. Из-за отсутствия надлежащих условий хранения ежегодно теряется от 15 % до 30 % урожая (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2011. – 30.11).

В октябре долг населения за потребленные жилищно-коммунальные услуги увеличился на 6,9 % до 10 559,2 млн грн. Долг за квартирную плату по состоянию на 10 ноября уменьшился на 2,8 млн грн до 2 025,2 млн грн.

Долг за отопление увеличился на 264,5 млн грн до 5 038,6 млн. Долг за газоснабжение увеличился на 416,6 млн до 1 584,9 млн грн.

В октябре, как и в предыдущем месяце, среди регионов наибольшая задолженность за отопление зафиксирована в Донецкой, Днепропетровской и

Харьковской областях; за газоснабжение – в Днепропетровской, Харьковской и Луганской областях. Между тем, 394 тыс. украинцев обратились в органы местного самоуправления за получением субсидии на возмещение услуг жилищно-коммунальных услуг. 295 тыс. из обратившихся получили это право.

Напомним, что в госбюджете-2012, согласно предложениям Минрегионразвития, строительства и ЖКХ будет предусмотрено 7,8 млрд грн для компенсации разницы в тарифах.

Кроме того, ранее в правительстве уже заявляли о том, что переговоры с Международным валютным фондом свидетельствуют о том, что коммунальные услуги подорожают на 32 % (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2011. – 30.11).

Производители вин Украины по итогам 10 месяцев 2011 г. произвели 14 230 тыс. дал тихих вин против 24 570 тыс. дал за аналогичный период 2010 г., что на 42,1 % меньше.

Директор ассоциации Виноградари и виноделы Украины С. Петренко заявил, что серьезное снижение рынка отечественной винодельческой продукции – это комплексная проблема.

Мировая тенденция такова, что наблюдается снижение стоимости винограда и виноматериала, – отметил он. Во многих регионах мира в предыдущие периоды, и особенно в 2010 г. (в отличие от Украины), а также в текущем году собран хороший урожай винограда и на украинский рынок в 2010–2011 гг. все активнее ввозится импортная винодельческая продукция.

Кроме того, считает глава ассоциации, за последние 5 лет, в борьбе за рынок, некоторые отраслевые ассоциации и отдельные производители очень серьезно дискредитировали украинское вино. Также способствовал существенному сокращению доли крепленых вин рост объемов выпуска теневого крепкого алкоголя.

Напомним, что Антимонопольный комитет и центральная отраслевая дегустационная комиссия украинской корпорации по виноградарству и виноделию «Укрвинпром» забраковали 30 % проверенного отечественного вина (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2011. – 30.11).

Задолженность выплат по больничным составила 17,6 млн грн. Наибольшими должниками по выплате помощи в связи с временной потерей работоспособности являются области, где декларируется наибольший экономический рост, что создает угрозы для создания в Украине социально ориентированной модели экономики. Об этом заявил председатель Национального форума профсоюзов М. Якибчук, комментируя результаты ответа на информационный запрос к Государственной службе статистики относительно задолженности по выплатам работникам экономически активных предприятий в связи с временной потерей работоспособности.

Согласно данным Госстата, общая задолженность выплат по больничным листам по состоянию на октябрь составила 17 млн 604 тыс. грн.

Лидером среди должников является Донецкая область (больше трети всех долгов по стране – 5 млн 958 тыс. грн). В Харьковской области работникам задолжали 4 млн 133 тыс. грн больничных. Третье место фактически разделяют Николаевская область и Киев (задолженность 1 млн 407 тыс. грн и 1 млн 371 тыс. грн соответственно) (*Независимое Бюро Новостей* (<http://nbnews.com.ua>). – 2011. – 30.11).

Украинцы отказываются от фиксированной связи. В III квартале 2011 г. количество линий фиксированной телефонной связи уменьшилось почти на 58,4 тыс. номеров. Об этом сообщили в Государственной службе специальной связи и защиты информации (Госспецсвязи).

«В 2011 г. с июля по октябрь их количество уменьшилось почти на 58,4 тыс. номеров. Из них 28 % принадлежали сельскому населению. Общий объем «отсевшихся» номеров по состоянию на 1 октября составил 143,9 тыс. номеров», – сообщают в администрации. При этом в ведомстве подчеркивают, что самый значительный отток абонентов в селе наблюдался в период с начала июля по конец сентября.

Отметим, согласно данным на первое октября, в селе насчитывалось 1,68 млн работающих телефонных линий. А всего в стране работает 12,228 млн домашних телефонов.

Напомним, что в этом году Национальная комиссия по вопросам регулирования связи провела повышение тарифов на местную фиксированную связь в два этапа – в мае и в сентябре. В итоге, если еще в начале года львиная доля домашних абонентов пользовались в городе самым экономичным тарифом 19,73 грн/мес. с лимитом 200 минут, то с сентября большинство из них вынуждены довольствоваться предложением без поминутной оплаты за 29,74 грн/мес. Т.е. для многих местная связь подорожала на 50 %. Сельский тариф на местную связь также подтянулся. Если до мая минимальное предложение в месяц обходилось 10,51 грн, то теперь самый бюджетный тариф составляет 14,21 грн в месяц (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2011. – 30.11).